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ZPRÁVY
■ MARJ AL-ZOHOUR, Libanon

Na sta Palestinců, kteří jsou v 
jižním Libanonu již skoro osm 
měsíců, souhlasilo v neděli, že 
přijmou nabídku Israele na návrat 
ve dvou stádiích. Israel deportoval 
tyto muže 17. prosince po zabití 
šesti vojáků z israelské vojenské 
čety. Ze zabití byli viněni členové 
hnutí Hamas a islámského Jihad, s 
kterými je většina deportovaných 
ve spojení. Deportovaní dříve žáda­
li, aby jim bylo dovoleno vrátit se 
všem společně.

Vláda ministerského předsedy 
Jicaka Rabína nabídla minulý tý­
den, že vrátí 192 z 396 deportova­
ných do okupovaného West Bank 
a Gaza Strip v září. Zbývající 
budou vráceni v prosinci.

Ačkoliv israelští vůdcové hájili 
vyobcování jako oprávněnou odpo­
věď na smrtelné útoky Hamas, 
Israel byl za ně odsuzován v cizině, 
a také resoluci Bezpečnostní rady 
Společnosti národů.

S identifikačními čísly kolem krku jdou Edhem Dědovič, 10, a jeho sestra Alisa k ozbrojenému vozu v 
přípravě na evakuaci ze Sarajeva.

Neokomunismus
Katuše Ubrínská

Pozorujeme-li projevy současných vládnoucích neokomunistů, dominu­
je jim arogance a hluboké přesvědčení o vlastní nadřazenosti. Považují se 
nadále za nedotknutelné příslušníky elity a místo dřívějšího nerozborné­
ho přátelství se Sovětským svazem dnes denně citují, jaké mají velké 
mezinárodní styky a jací jsou kamarádi se zahraničními politiky a 
bankéři. Tento způsob myšlení, včetně zdravého odporu k práci, je 
shodný s přesvědčením sionistů, že právě oni jsou vyvolenou rasou, která 
jediná je schopná vládnout všem ostatním. Projevy jsou tedy shodné 
—arogance, zpupnost, nadřazenost, opovrhování míněním druhých a 
brutalita. S tím potom souvisí i pokleslá morálka. Ale takoví lidé, ač jsou 
jakkoliv našprtaní a ač měli peníze, aby získali ve světě dokonalou 
průpravu — to přece nejsou inteligentní a vzdělaní lidé. Intelektuál je 
projev židovství, vzdělaný člověk je člověk, který je pokorný a hluboce si 
váží všech projevů života, protože sám sebe vnímá jenom jako součást 

pokračováni na str. 5

Big shots 
dluží omluvu Buchananovi

Joe Goulden
HUman Events, 7. srpna 1993

Příštích několik dní budeme pozorovat, jestli nějaké osobnosti 
sdělovacích prostředků — media — s velkými jmény budou tak čestné, 
aby se omluvily za pošpinění Patricka Buchanana pro jeho odvahu hájit 
clevelandského automobilového dělníka ve výslužbě Johna Demjanjuka, 
usvědčeného u israelského soudu z toho, že byl hlídačem v nacistickém 
táboře a nazván “Ivan Hrozný”. Po deportaci Demjanjuka do Israele a 
jeho odsouzení k smrti v r. 1988 jeho rodina řekla, že se stal hrozný omyl.

Teď israelský Nejvyšší soud souhlasil, že rodina měla pravdu — že 
jednal na základě nesprávných důkazů a že stárnoucí Demjanjuk by měl

Pokračování na str. 4

Kdo platí za prosazování 
obchodního paktu?

Spotlight, 9. srpna 1993

Washington D.C. — Chcete-li vědět, kdo očekává prospěch od paktu 
NAFTA — North American Free Trade Agreement, podívejte se, kdo 
platí za to, aby tato úmluva prošla kongresem schválena.

Nejsou to američtí pracující nebo dělnické unie, které najímají 
lobbyisty a firmy PR, a organizují podporu NAFTA. Je to mexická vláda 
a americké multinárodní korporace.

Tito podporovatelé dávají tolik peněz, a bombardují kongres tolika 
najatými “zbraněmi”, že dělnické hnutí a jiní odpůrci NAFTA jsou v 
nebezpečí, že budou “sfouknuti” z bojiště.

Center for Public Integrity ve Washingtonu, nezávislá, nevýdělečná 
organizace, vyšetřovala kampaň pro úmluvu NAFTA. Její nálezy byly 
podrobně popsány ve vydání publikace The Nation z 14. června v článku

Pokračování na str. 4

Pracují na své zkáze
Jan Černý

Daleko od Prahy, na východním konci zmenšené republiky, se 
vnitropolitická situace jeví jinak, než v centru. Je zde patrnější, jak se 
mění názory občanů na vládu. I důvody posunuv nazírání na kvalitu 
řízení státu. Nejčastěji slyšíte ono známé, někdy ani plně nedoslovené, “ať 
už jdou ksakru do...!”, a pak následují srozumitelná, ale nepsatelná slova. 
Jestli si pražští vládcové myslí, že lidé ještě neodhalili “jejich politiku”, 
jsou na obrovském omylu!

Politické prognózy, k nimž někteří před rokem nevěřícně mlčeli, jsou 
dnes jimi přijímány a doplňovány zkušenostmi z praxe. — “Třeba 
Tenaten: mysleli jsme, jaký je to politik, ale většího mrvu bychom ani zde 
nenašli. Býkovec a vyhnat je všechny od žlabu, vždyť se na to nedá dívat. 
Co si dovolují, to si ani komunisté nedovolovali, a že to byli nějací grázli! 
Takže s tím v Praze něco udělejte!!” — Jenže to musíte i zde něco udělat,

Pokračování na str. 4
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■ DENVER
Papež Jan Pavel II. v neděli 

nabádal mladé lidi, katolíky na 
celém světě, “aby dali svou inteli­
genci, soucit a odvahu k službě 
života,” ale již po druhé ve dvou 
dnech vynechal nejsilnější slova o 
potratu v připraveném textu.

Ačkoliv to bylo vysvětleno tím, 
že je to kvůli ušetření času, zdálo 
se. že vynechání naznačuje obměk­
čení papežovy rétoriky.

Papež mluvil ke shromáždění asi 
359.000 lidí v Cherry Creek State 
Park, asi 14 mil vzdáleném od 
Denveru. Papežská mše trvala 3-'/i 
hodiny přestože mnoho lidí bylo 
vyčerpáno horkým sluncem v poli 
beze stínu. Ale většina lidí byla v 
radostné náladě, inspirována pape­
žovou řečí.

Ačkoliv papež mluvil o útoku 
společnosti na její “nejslabší členy,” 
mezi něž zahrnul chudé, nezaměst­
nané, uprchlíky a nenarozené, ne­
četl část svých připravených po­
známek o “kultuře smrti”.

Při sobotním večerním “bdění” 
papež také vynechal podobné po­
známky o potratu a eutanásii, což 
jsou otázky, které rozdělují mnoho 
Američanů, i uvnitř katolické círk­
ve. Ale byla zdůrazňována jednota, 
ne rozdělení. Mladí lidé vyjadřovali 
své názory. V mnoha ohledech 
vypadalo shromáždění jako když v 
biblických dobách Ježíš mluvíval k 
množství lidu.

Mezi jiným se papež zmínil o 
sexuelním zneužívání, páchaném 
kněžími. Vyjádřil znepokojení nad 
bolestí a utrpením obětí, ale formál­
ně se neomluvil ani nenavrhl řešení 
kromě “horlivých, pokorných a 
důvěřivých modliteb,” na což si 
někteří posluchači stěžovali.

DA LŠf NEPOKOJE V JIŽNÍ A FRICE
Policie v Cape Town zalyká muže, podezřelého z okradení mimostojícího při Panafrickém 
kongresním shromáždění minulý týden. Kongres protestoval proti zatčení dvou členů ve 
spojitosti s masakrem minulého měsíce, v němž bylo zabito 10 bílých a zraněno 53 osob.

 JERUSALEM, Israel
Israelský Nejvyšší soud má ve 

středu rozhodnout, bude-li Demjan­
juk souzen z jiných údajných váleč­
ných zločinů po propuštění 29. 
července kvůli pochybám o tom, že 
byl Ivanem Hrozným v táboře 
smrti Treblinka. Demjanjuk byl v 
r. 1988 odsouzen k smrti. Ti, kteří 
přežili “holocaust”, honci nacistů a 
jiní byli rozhořčení nad jeho osvo­
bozením a žádali o zastavení jeho 
deportace a o nový soud na základě 
“důkazů”, že byl v jiných nacistic­
kých táborech smrti.

Čas hrabošů
František Růžička

Tak nám ty zvěsti a jim odpovídajícím způsobem zabarvená doba 
přicházejí jedna za druhou. Dobré i zlé. Ale spíše ty zlé. Začneme-li od 
Adama, tedy vyhnáním z ráje, potopou světa a ránami egyptskými, 
můžeme pokračovat vyvražděním Vršovců, prohrou na Moravském poli, 
se kterou přišel jakýsi vzor braniborského loupežení a dále pak dalšími 
civilizačními epochami. Husitství, Habsburská monarchie, Třicetiletá 
válka, Světová hospodářská krize, hrůzy fašismu a totalita komunistic­
kých vlád. Od listopadu uzavírá tento tucet historických epoch jakýsi 
ČAS HRABOŠŮ.

Vzpomeneme-li si na slova pronášená na jásotem zaplněných 
náměstích, vzpomeneme-li si na projevy dizidenta Václava Havla, 
musíme se rázem cítit jako v pohádce. Ale skutek — útek. Těžké bývá 
procitnutí opojeného. Místo truhlářů, krejčích, zedníků a dělníků přišli 
na Hrad, do parlamentů a dalších síní vybavených koženkovými křesly 
klauni, režiséři, pouťoví řečníci a především HRABOŠI.

Jen tak je totiž možné vysvětlit neustále poodhalované aféry. Ano to je 
to správné slovo — poodhalované. Čím více se totiž následně přináší 
zpráv, tím je celá věc zamotanější a nesrozumitelnější. Jako s těmi 
poslanci. Nejprve prý si něco dovezli ze zahraničí bez proclení, pak prý 
dokonce pašovali auta a dneska jsou to vlastně chudáčci a ubožáci, 
kterých se nikdo nezastane a kteří nemají žádné výhody. Ani na silnicích 
při dodržování pravidel silničního provozu. Co si o nich vlastně občané 
myslí. Oni a hraboši??

Ale nejde jen o vrcholová koryta. Člověk z venkova by se měl přece 
starat o svůj dvoreček. A tak se nedivte, že zacituji Českobudějovické listy 
z pera pana šéfredaktora, který nám 6.4 t.r. naservíroval, že od 
Samsonovy kašny prosákla do redakce hláška o konkurenční zášti 
některých zastupitelů, kteří vedle toho, že plní své občanské poslání ve 
volené funkci zastupitele si přihrávají různé kšeftíčky. Jak kulantně či 
anonymně a se strachem se kolem těchto navařených kašiček chodí. A to 
se ještě novináři cíti uraženi zmínkou o vyšetřovací žurnalistice.

Není totiž divu. Našim novinářům (zejména některým a jde nejen o 
muže, ale i o soudružky) není mnohé po chuti. Zejména, když se politika 
neubírá podle jejich představ v souladu s rozhodnutím vedoucí strany ve 
státě. Není se co divit, vždyť zvyk je zvyk. Konkrétně ta českobudějovická 
radnice jim leží v žaludku od samého začátku, kdy sehrála takového betla 
s naivními blábolkami z Občanského fóra. Ale ne že bych se jí chtěl 
zastávat. Jak vyplývá z regionálního tisku, ve kterém jsou servírovány 
zprávy' zjednání zastupitelstva, je to tam také jeden hraboš vedle druhého 
(tak to alespoň vypadá). Až na jednoho člena, ale o tom se zmíním zcela 
samostatně, jeho velikost si toho vyžaduje.

Jak jsem zjistil z letopisu předků: “Ta politika je přece jen děvka —jde 
jí jen a jen o peníze”.

Udělejte vašim doma radost v tomto roce 
a předplaťte jim Hlasatel.

Pro vás je to mnohem snadnější než pro ně. 
Naše zprávy jsou pořád aktuální. 

Pomůžete jim a nám také.
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■ LONDÝN, Velká Británie

39 Bosňanů bylo přivezeno v 
neděli do Británie na léčení. “Air­
lift” byl inspirován evakuací těžce 
zraněného bosenského děvčátka. 
Dalších 18 pacientů bylo letadlem 
dopraveno do Švédská.

Pětiletá Irma Hadzimuratovič 
zraněná střepem z granátu, vzbudi­
la mezinárodní zájem o jiné oběti v 
obleženém Sarajevu bez lékařského 
ošetření a léků. Irma byla v neděli v 
kritickém ale ustáleném stavu.

V neděli odtáhli poslední srbští 
vojáci z Mt. Igman, jednoho ze 
strategických kopců nad Sarajevem 
podle paktu, v pátek podepsaného 
s veliteli UN. Velitelé věří, že 
dosáhnou souhlasů Srbů s plánem 
na zimu; chtějí otevřít hlavní cesty, 
aby mohly být dodávány potraviny 
Bosňanům v počtu 2.3 milionu. 
NATO má plán na letecké útoky, 
kdyby Srbové nepřestali obléhat 
Sarajevo, a kdyby neodtáhli nejen z 
Mt. Igman, ale také z Mt. Bjelasni- 
ca. Byly citovány důkazy toho, že 
se Srbové bojí náletů.

■ PASSADENA, Calif.
Tento měsíc bude kroužit kolem 

Marsu Mars Observer — pozorova­
tel Marsu — U.S. se vrací do 
orbitu Rudé planety poprvé v 17 
letech. Propulsion Laboratory pod­
niká tuto misi, v ceně $980 milionů 
s tímto vysvětlením: “Protože jsme 
zvědavi,” jak řekl Arden Albee, 
hlavní vědec NASA.

“Chceme vědět “what makes it 
tick”, jak se chová atmosféra a 
počasí, jaká byla historie klimatu, 
vyryla-li voda kaňony a kanály, 
které vidíme a jestli ano, kam se 
poděla?”

Mars Observer, vypuštěný na 
Floridě vloni 25. září, má dosáh­
nout Marsu 24. srpna po cestě 450 
milionů mil. Stráví pak 2-/2 měsíce 
v orbitu. Udělá jednu úplnou foto­
grafickou mapu planety, než začne

formální výzkum 16. prosince. Ob- 
krouží planetu každých 118 minut 
a udělá desetitisíce fotografií a 
rozměrů Marsu, když roční doby 
budou planetu měnit. Bude to trvat 
687 podzemních dní — jeden rok 
podle Marsu.

Spojené státy pořádaly osm misí 
na Mars mezi lety 1964 a 1976, z 
nichž dvě se nepodařily. SSSR 
poslal nejméně 15 a možná 17 
vzdušných lodí k Marsu. Polovina 
těchto misí úplně zklamala.

■ TULSA, Okla.
Blíží se doba, kdy bude předlo­

žen reformní návrh na zdravotní 
pojištění, ale naděje presidenta Clin­
tona na podporu obou stran se zdá 
být ohrožena, jak se ukazuje z 
čtyřdenní letní schůze National Go­
vernors’ Association. Clinton byl 
kdysi předsedou této organizace, a 
má v ní mnoho přátel; ti s dychti­
vostí očekávají, detailní vysvětlení 
návrhu v příštím měsíci. Avšak 
někteří republikáni přišli do Tulsy s 
množstvím stížností.

Hlavní jejich obavy se soustře­
ďují na to, že Clinton a demokra­
tický kongres vnutí státům všeobec­
ně nařízený program, placený zvý­
šenými daněmi.

Očekává se, že Clinton se pokusí 
zmírnit jejich obavy svou pondělní 
řečí, a vicepresident Al Gore je 
chlácholil již v neděli. Temné tajem­
ství zdravotní reformy pro Clinto­
novu administraci je to, že mnoho 
demokratických guvernérů sdílí 
obavy svých republikánských kole­
gů.

Regular exercise and a low-fat, low-cholesterol diet 
reduce your risk of heart disease. It’s preventive 

maintenance that could add extra mileage to your heart. 
You can help prevent heart disease and stroke.
We can tell you how. Call 1-800-AHA-USA1.

American Heart Association
This space provided as a public service. 1993, American Heart Association

Seada Slinič v slzách objímá dceru Almu při loučení se svým 
bratrem, jedním z 39 vážné nemocných nebo zraněných osob před 
odletem ze Sarajeva k lékařskému ošetření na Západě.

Morava a nacisté
Alexej Pludek

Je to náhoda, že právě ve chvíli, kdy naše vláda záměrně ustupuje 
drzostem sudeťáků, vyhlásilo Moravské a slezské informační centrum 
(MŠIC) “právo rozhodnout o svém postavení v Evropě a to i mimo 
rámec tzv. “České republiky”? Dále prý “současný český šovinismus je 
příčinou likvidace moravského hospodářství, kultury a vzdělanosti, a 
nabývá rozměrů genocidy.”

Dávno jsem nečetl tak arogantní lhaní, jako v usnesení olomouckého 
zasedání MŠIC dne 12.6.t.r., na němž rodilí Češi z Moravy odříkávali 
lekce, předepsané potomky nacistů. Dokonce i několik poslanců, kteří 
nedávno přísahali věrnost České republice. Je to součást připraveného 
scénáře, v němž vládnoucí mafie, původem zdaleka nejen česká, záměrně 
dráždí rodáky z Moravy a Slezska urážením s pomocí svých novinář­
ských skřetů, ale na druhé straně podporuje zavádějící terminologii “Češi, 
Moravané a Slezané”jako by to byly pojmy souřadé.

Zde musím uvést, že jsem “rodem Moravan, národem Cech” podle 
vzoru našich nejvýznamnějších předků, jako Komenský, Palacký, 
Masaryk a jiní a že rozhodně zastávám koncepci zemského uspořádání 
tak, jak trvala do roku 1949.

Proto mě nesmírně rozhořčuje, že ve chvíli, kdy právě německý “Drang 
nach Osten” s pomocí svých agentů v naší vládnoucí mafii likviduje naše 
hospodářství, kulturu a vzdělanost a nabývá rozměrů genocidy, nenajdou 
proti němu dámy a pánové ze zmírněného MŠIC ani slova výtky, ale 
adresují ji naopak příslušníkům vlastního národa, který se tisíc let 
integroval z příbuzných kmenů na historicky spojitém území, se stejným 
jazykem a s touže kulturou, i těmiže národně osvobozeneckými tradicemi 
zápasu za naši národní jednotu.

Toto “vyhlášení” zcela zapadlo do projevů nedávných “Sudetoněmec- 
kých dnů” v Norimberku.

Je otřesné, že to vše odpovídá nacistickým plánům z okupace, to jest 
najít na Moravě kolaboranty, kteří by prosazovali umělé vytváření 
“moravského národa” využitím národopisu a dialektů, jakož i deformová­
ním historie, což se dnes děje. I demagogie s vykořisťováním “Cechy” 
nemá podklad a urážky jako “český šovinismus” jsou pouhým 
masochismem, aby emotivně zapůsobily na neinformované a neuspokoje­
né lidi ukazováním nepravého viníka.

Současný stav nezpůsobili “Češi” (vždyť těmi jsme si my rodem 
Moravané), ale vládnoucí kosmopolitní kasta. Obviňovat “Cechy” je 
hanebný trik této mocenské mafie ve shodě s organizátory “moravského 
národa” o předání našich zemí Bavorsku a Rakušákům. Proto ta jejich 
zmínka o “právu rozhodnout o postavení v Evropě i mimo rámec tzv. 
České republiky!” Jsou už o tom dohodnuti s panem Kohlem, aby je 
SRN uznala jako učinila s Chorvatskem? Podle všech známek ano.

Postavme se rozhodně proti plánům vlastizrádců a sudeťáckých 
režisérů v pozadí!

PACE

HOW TO

EXCEED 55.
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být z řady na smrt odsouzených propuštěn.

Sloupkař Buchanan byl jedním z žurnalistů, který si dal práci a 
prozkoumal kvalitu důkazů, jichž použil Department spravedlnosti k 
deportaci Demjanjuka v r. 1986, aby mohl být souzen v Israeli. Mnohé z 
dokumentace přišlo od KGB, sovětské tajné policie.

Buchanan souhlasil s rodinou, že velké rozpory případ poškodily, a že 
Ivan Hrozný se vší pravděpodobností byl jiný muž jménem Ivan 
Marčenko. Buchanan naléhal na to, aby byl případ znovu prozkoušen, 
aby nevinný muž nebyl pověšen. Obvinil Department spravedlnosti, že 
potlačil důkazy, které byly ve prospěch Demjanjuka.

Když Buchanan soupeřil s Bushem v republikánských primárkách, 
kritikové použili Demjanjukova případu jako záminky pro jeho obvinění 
z anti-semitismu. Útoky byly zlomyslné.

A.M. Rosenthal, sloupkař v New York Post, odsoudil Buchanana za 
jeho “smarmy defense” válečných zločinců a útoky na americké žalobce, 
kteří měli odvahu je vystopovat.”

Editor Eric Breindel z New York Post nařkl Buchanana kvůli 
obhajobě Demjanjuka, že má “one-track mind”. Breindel věřil, že 
Demjanjukova “vina” je jasná, ačkoliv připustil, že “čestní lidé mohou mít 
jiný názor.” Na listině kterou rozšiřoval Anti-Defamation League, citoval 
Abraham Foxman případ Demjanjuka jako důkaz Buchananova 
předpokládaného anti-semitismu.

Joshua Muravčik kodifikoval případ proti Buchananovi v článku ve 
vlivném Commentary v lednu 1991.

“Případ, kterému Buchanan věnoval nejstálejší a vášnivou pozornost, 
je případ Johna Demjanjuka,” psal. Buchanan věnoval nejméně sedm 
sloupců na obranu Demjanjuka, tvrdě se stoupajícím ujištěním, že není 
tím proslulým Ivanem Hrozným z tábora smrti Treblinka a prohlásil, že 
my (to znamená Spojené státy a Israel) jsme salemští soudcové své doby.”

Celkem dost nepříjemné věci a zvláště v případě Muravčíka, 
respektovaného komentátora, který má značný vliv mezi konservative!. 
Ale ti, kteří “se strefovali” do Buchanana, ignorovali důkazy, o kterých 
psali jiní žurnalisté, a sice, že případ Demjanjuka je povrchní. Například 
v ,r 1990 CBS “60 Minutes” vysílalo přesvědčivý důkaz, že Ivan 
Marčenko — a ne Demjanjuk — byl vlastně Ivah Hrozný. Demjanjukovi 
právníci a členové rodiny pokračovali ve “slídění” v kartotékách 
dřívějšího SSSR po dalších důkazech.

Když bylo o případu uvažováno na základě tvrdých důkazů, začali 
obhájci Demjanjuka vyhrávat důležitá kola. Šestý Circuit Court of 
Appeals (Odvolací soud) provedl vyšetřování o tom, zdali právníci v 
úřadě — Office of Special Investigation (OSI) - Úřad pro zvláštní 
vyšetřování, jednotka pro “honění” nacistů při Departmentu spravedlnos­
ti, skryla důkazy, podporující tvrzení o nesprávné identifikaci Demjanju­
ka.

Ted’ potvrdily soudy dvou zemí, že Buchanan měl pravdu.
30. června okresní soudce U.S. Thomas A. Wiseman Jr., kterého 

požádal odvolací soud aby přezkoumal zacházení OSI s tímto případem, 
vydal detailní zprávu. Řekl, že důkazy v sovětských kartotékách vrhají 
“podstatné pochyby na vinu Demjanjuka” a že OSI nebyl dostatečně 
skeptický ohledně materiálů. Wiseman také zjistil, že OSI odepřel 
právníkům Demjanjuka přístup k materiálům, které by byly mohly 
pomoci.

29. července rozhodl israelský Nejvyšší soud, že důkazy nepodporují 
usvědčení Demjanjuka, a nařídil jeho propuštění na svobodu.

To, jak se zachoval Justice Department, bylo samo o sobě skandál, i

Kdo platí za. . .
Charlese Lewise. zakladatele a výkonného ředitele Centra, a Margaret 
Ebrahim, spolupracovnice. Následuje něco z toho, co vyzkoumali, a je to 
založeno z větší části na reportech, které vyžadoval U.S. Justice 
Department.
— Mexická vláda vydala asi 18 milionů dolarů na lobbying ve 
Washingtonu během let 1991 a 1992, a utratí asi 10 milionů dolarů letos, 
většinou prostřednictvím washingtonské úřadovny, kterou vede mexický 
obchodník, jež najal president Carlos Salinas de Gortari.

Mexický úřad pro NAFTA najal přes 30 bývalých amerických 
vládních úředníků, kabinetních důstojníků a členů kongresního personá­
lu, kteří jsou teď členy washingtonských “lobbying firms”.

Mexická organizace zvaná Coordinating Council for Export Business 
(COECE), utvořená v r. 1990 k fedrování NAFTA, vzala asi 50 členů 
kongresního štábu na výlety do Mexika a udělala na sta kontaktů s členy 
štábu senátu a Domu ve Washingtonu.
- Stovky větších amerických společností dělají krusády pro NAFTA 

spolu s Chamber of Commerce, Business Roundtable, National 
Association of Manufacturers a s jinými obchodními skupinami.
— Vedoucí obchodní koalice pro NAFTA je USA NAFTA, kterou 
utvořil vloni v říjnu hlavní exekutivové společnosti Eastman Kodak a 
American Express. Mezi členy USA NAFTA je mnoho společností, které 
v Mexiku založily přes 2,000 závodů maquiladora, jež přebírají 
zaměstnání amerických dělníků.

Seznam členů této skupiny byl ve Spotlightu, ve zvláštním vydání ze 
17. května, vydání o NAFTA; vydání z 24. května obsahovalo jména 
dalších členů. Tato vydání je možno si objednat.

když soudce Wiseman došel k závěru, že ačkoliv žalobci byli “slepí k 
tomu, co teď smíme chápat jako pravdu, nebyli záměrně slepí.”

Protahovaný skandál asi způsobí, že “media big shots” odmítali 
odvolat ta ošklivá tvrzení, která napsali o Patrickovi Buchananovi i 
tehdy, když události dokázaly, že měl pravdu.

Pracují na své. . .
zazní odpověď. A co?! No přece “žít v pravdě”, jak nás ještě nedávno 
nabádal náš pivní esejový veleduch. Ale současně dávejte pozor, aby vás 
to “žití v pravdě” za jeho režimu nepřišlo draho! Nechci strašit, ale 
pokládám za povinnost upozornit vás na typy, které se štítí poctivé práce, 
a jako za komunistů pasou po “nepřátelích režimu”. Při “nečitelnosti” šije 
dle potřeby vyrobí, aby měli výsledky. Na to téma dnes obvykle následuje 
debata o trapném případu v Kašavě, kde se vzájemně zatýkali fízlové tří 
odnoží jedné bezpečnostní složky. Ano, je chuť čmuchat, udávat a 
zatýkat. Na druhé straně je už “tam dole” patrná i odvaha neposlouchat a 
vyjadřovat nespokojenost, a to ve vrstvách, kde před rokem vládla 
“sádelná” spokojenost, a s nimiž se již tradičně nepočítalo, kupříkladu u 
věřících a zemědělců. Je to dobré znamení, svědčící o morálním a 
politickém zdraví lidu, který jakoby mlčel. Prozatím mlčí, ale tím vlastně 
mluví, křičí, nebo alespoň pokřikuje, zatímco vlon byl spíš neutrální 
—“snad to bude nakonec dobré...”

A dnes?!' “Ten řečník z Brna měl svátou pravdu. Je to horší, než tehdy 
prorokoval, a my jsme mysleli, že tlachá.” — “Kam jdou naše peníze, kdy 
to není nikde vidět?! Mělo by se to lidem vysvětlit! — “K čemu je naše 
vláda, když ji nezajímá, jestli nás někdo, a kdo, vykořisťuje, když 
neprojevuje zájem o výrobu chleba vezdejšího a dováží se i to, čeho jsou u 
nás plné sklady?!” — Prodavačka v Potravinách mě uzemnila otázkou: 
“Copak nikdo nevidí, jak si tu cizinci po bednách kupují máslo, konservy, 
potraviny všeho druhu, které naše noviny haněly, že jsme pro Západ 
příliš chemikalisovaní a neschopní konkurence v kvalitě, když to není 
pravda?! Kupují zde proto, že naše zboží je lepší a pro ně podstatně 
laciněji, zatímco pro nás je v potřebné míře stále víc cenově nedostupné. 
Naši politici to nechtějí vidět, znevažují nás, místo aby svou zem 
prosazovali. Drží nám ruce, svazují a podrážejí nohy, abychom se 
nedostali dopředu a nekonkurovali Západu!! A to se beztrestně může?!!”

Milá paní, může-nemůže, otevřeli jsme se separující se Evropě, otevřeli 
jsme naše hranice, průmysl, tresory i špižírny, a jak se říká: Hloupý kdo 
dává, a hloupější kdo nebere. A občané sousedních zemí věru hloupí 
nejsou! Někteří u pokladny při placení docela s účastí — nad horou pro 
ně laciných potravin a výrobků — se ptají, jak si můžeme dovolit láci i 
kvalitu, při cenovém podhodnocení výrobku i koruny vůči jejich měně. 
Proč jsme se rozpůlením státu zmrzačili, a proč to vládě promíjíme a 
nezjednáme pořádek?” U nás by museli už tisíckrát podat demisi a musely 
by být vypsány nové volby!!” — Takové konstatování je přibližování 
plamínku zápalky k soudku prachu, a současně to zdejší lidi pokořuje. 
Většinou ale mávnou rukou, a když to jde, dělají, že nerozumějí. Stydí se. 
Ale doma se o tom mluví, občané mezi sebou debatují a usazuje se to jako 
saze v komíně. Až to někdy bouchne směrem dovnitř, bude celá 
domácnost v mastných sazích, ne-li v plamenech. — Ti nahoře se tedy 
pilně dopracovávají ke své zkáze.

Na druhé: “My třeba jsme stejného názoru, ale pár kroků od nás toho 
“prasátkového” ministra málem nosili na rukou, když jim s dolíčky v 
usměvavé tváři lhal o blahobytu, který nás čeká.” — Anebo: “My jsme 
chtěli jít na podobného chlápka s vidlemi. Však ani nevystoupil z auta!” 
— “A jak zesměšnil církev, to přesahuje všechny meze! Naši páteři mlčí, 
snad jsou uplacení.”— “I u nás je dost takový'ch, co ještě papalášům věří, 
ale jejich řady řídnou. Jakoby se teď styděli chválit své pány, kterým ještě 
včera věřili.” A co nejhoršího: “S takovou tu republiku rozprodají za 
facku a nám nezbude, než jít do světa na žebrotu. Žádný kníže ani hrabě 
se k poddaným nechoval tak přehlíživě a chladně!” — “Nejvíc nás dožírá, 
jak nás cizinci vykrádají a dopředu špekulují co bude, až bude. To by 
člověk nejraději vzal vidle a šel do toho, zachránit, co se ještě zachránit 
dá, a ukázat vládě i cizině, že nejsme hovada bez špetky cti a hrdosti v 
těle.” — A na to: “Prosím tě, jim to vůbec nedojde! Nemají čest, ducha 
ani svědomí, nemají nic, kromě starostí, jak se kapsovat a dojit stát! 
Komunisté byli oproti nim břídilové. Skoro se chce říct, že znali míru v 
okrádání i ve zrazování, a hlavně nedávali najevo, že jim na občanech 
nezáleží Ti dnešní, jakoby nám vzkazovali: Udělejte si pořádek sami a nás 
s tím neotravujte, nebudeme se vám přece starat o poměry v čeledníku, 
my totiž vládnem!! Jak říkám, nikdo v minulosti nás tak neokrádal, jako 
tito “prezenti”.

Nepokoušel jsem se o námitky, spíš jsem se snažil jejich názor věcně 
upřesnit. Do procesu kvašení se nemá zasahovat. Proto jsem vyslechnuté 
věty nepřičesával. —- Přitom vím, že třeba hned vedle mají názor poněkud 
jiný, o kousek dál dokonce provládní, což je ale výjimka. Pokud jde o 
kausalitu, říká se, že příčinou veškeré sloty a svízele je odklon od Boha, 
židovské fígle, i nečinnost církve, počínaje hlavou a konče jejich farářem, 
který ... a tak dále. Kupodivu, řezat do vlastního “masa” si zdejší lidé 
dovolují víc, než mířit na hlavy odstavených komunistů, kteří mezi nimi 
žijí. Jakoby z nich měli strach, anebo jakoby jim dokonce dávali za 
pravdu. Je to otřesné zjištění. Již zato by měli být čelní představitelé 
“volebně” pohnání k odpovědnosti. — A také budou! Oni ostatně sami 
pilně pracují na své zkáze...
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Jerry Truthful, Iowa, nyní v České republice

V jednom českém městě, v jedné obyčejné nemocnici, slouží lékař, 
kterému říkejme třeba Hippokratův pra-pra-pra-vnuk. Protože Hippo­
kratova přísaha, kterou skládají lékaři při absolutoriu, je mu svátostí. 
Není ještě starý, ale také již není mlád. Stal se lékařem, aby pomáhal 
trpícím pacientům. Po ukončení studia na medicíně se dostal, díky 
dobrým znalostem, na jednu kliniku. Záhy však odešel do docela 
obyčejné nemocnice. Ne pro neznalost, neschopnost, nebo nějaký 
přestupek proti přísaze, kterou na závěr svých studií skládal. Odešel ze 
své vůle. Utekl před nesmyslností systému, který si na klinických 
pracovištích pěstoval komunistický režim. On chtěl pacienty léčit. A 
nemohl. Zjistil-li třeba u pacienta potíže, které zjevně ukazovaly na 
nevhodnou terapii, nemohl tuto změnit. Nejprve musel získat souhlas 
soudruha asistenta, pak to šlo k soudruhu docentovi a nakonec bylo 
nutno vyčkat rozhodnutí soudruha profesora. Jenže ten zpravidla nebyl 
hned k dispozici, protože byl zaneprázdněn politickými úkoly rodné 
strany. Tak na konzultaci došlo až za několik dní, někdy i týdnů. Terapie 
se neměnila a když konečně rozhodnutí padlo, pacient mnohdy již pomoc 
nepotřeboval. Jeho tělem se již zabývali lékaři z prosektúry. Náš 
Hippokratův pra-pra-pra-vnuk však byl přesvědčen, že pacienta bylo 
možno zachránit a dokonce i uzdravit. Kdyby se mu dostalo včas jiné 
terapie. Potvrzovaly mu to i výsledky pitev, provedených na zemřelém 
těle pacienta prosektúrou. Protože byl skutečným lékařem ve jménu 
Hippokratově, nedokázal to přenést přes své svědomí a raději odešel, na 
mnohem hůře placené místo v prosté nemocnici, ale tam kde mohl léčit!

V oné normální nemocnici se mu zprvu pracovalo lip. Měl své 
pacienty, primář oddělení byl kdykoliv po ruce a nebylo jej třeba hledat 
po schůzích. Léčba se dařila, zkušeností přibývalo. Do toho však přišla 
sametová revoluce. Přiřítila se jak jarní záplava a zanesla naši zemi 
hromadami kalu. S ním se objevil v oné nemocnici a na onom oddělení i 
nový primář. Starý nepolitický odborník odešel do penze a žezla se chopil 
mladý sametový zdravotnický manažér. Míň lékař, víc žrout many, 
kterou mu pod ruce připlavila sametová záplava. Ani se tak nestaral o 
pacienty, jako o to jak vydělat velké peníze. Víc než oddělení jej zajímala 
reklama na Herba—Life a léčebné výrobky jiných pharmaceutických 
firem ze západu. To by bývalo našemu Hippokratovu pra-pra-pra- 
vnukovi ani tak moc nevadilo, kdyby... ano, to nešťastné “kdyby”! Jidiš 
nátuře nového primáře nestačilo zmíněné propagování pharmaceu­
tických výrobků. Odhodil zcela lékařskou etiku a rozhodl se soukromě 
(to se dnes nosí!) pro zahraniční firmy za tučnou provizi ověřovat jejich 
ještě klinicky neověřené preparáty. Uměle medikamentozním způsobem 
vyvolat u zdravého člověka onemocnění a pak zkoušet různé preparáty a 
sledovat jak účinkují. A začal pro tuto svoji akci hledat potřebné 
“pokusné králíky”. Především mezi sestrami a lékaři oddělení, které 
převzal. Aby to měl hezky doma. I našeho Hippokratova pra-pra-pra- 
vnuka vyzval, aby se do experimentu zapojil. Nabídl mu mimořádný 
měsíční příjem v německých markách, částku, která byla 24 násobkem 
lékařova měsíčního platu! Náš lékař bez dlouhého rozmýšlení řekl své 
resolutní “ne!”I když asi v tu chvíli měl chuť ještě primáři plivnout do očí. 
Protože je lékařem a ne šarlatánem. A řekl ne i proto, že má děti a chce 
aby měly otce zdravého a především čestného! Od té chvíle se stal na 
oddělení jaksi “nežádoucím”. Narážel na to na každém kroku a chování 
primáře k němu přešlo ve vyslovečné šikanování. Jak dlouho náš pra-pra- 
pra-vnuk Hippokratův zůstane na oddělení, to ví jen Bůh. Asi bude 
muset co nejdříve putovat o nemocnici dál.

Nedivte se, že neuvádím ani město a nemocnici, ve které se to děje, ani 
jméno onoho statečného Hippokratova potomka. Pro onoho lékaře by to 
mohlo být, díky u nás panujícímu sametovému režimu, příliš nebezpečné. 
Místo léčení pacientů by také mohl zametat ulice, kdyby mu to vůbec 
dovolili. Mohu však kdykoliv s čistým svědomím na pravdu napsaného 
přísahat, s rukou vloženou na Nový zákon, jak vyžadují naše zákony! Je 
to pravda a krutá. Nad způsoby onoho primáře by Hippokrates zaplakal, 
tomu lékaři, kterého jsme nazvali Hippokratovým pra-pra-pra-vnukem 
by podal ruku a políbil jej na čelo! A nad sametovým satanismem naší 
země by udělal svěcenou vodou kříž!

Neokomunismus. . .
nesmírného živoucího organismu přírody. Takové myšlení je jak 
sionistům, tak materialistickým komunistům naprosto cizí, protože oni se 
považují za střed světa.

Nu, budiž, soudruzi se rozptýlili zjediné vládnoucí strany do mnoha a 
dne^si hrají na demokraty nebo liberály — moc jim to nejde právě díky 
shora vylíčenému způsobu myšlení. Za svoje dřívější činy se neomluvili 
ani lidu, který měli v ústech dnes a denně, ani dělnické třídě, ani 
jednotlivcům. Cudně mlčí o ideologii, jejímiž jedinými neomylnými 
vykladači se stali, kterou povýšili na ústřední vědu z níž se odvozovalo 
všechno ostatní, v jejímž jménu trvale poškodili vzdělání, kulturu, 
morálku a především lásku k vlasti u populace. To všechno jim po 
převléknutí umožnilo bez odporu rozbít stát, zničit a ve výprodeji se 
zbavit všeho, co přetrvalo jejich ničivou vládu, a dále zrazovat svůj národ. 
V krátkém čase přivlekli do středu Evropy mafie všeho druhu a uzákonili 
zločin, čímž přímo ohrozili bezpečnost a stabilitu Evropy. Nastolili 
anarchii, nechali pologramotné obyvatelstvo aby se mezi sebou okrádalo 
a vraždilo navzájem a v tichosti připravují další úder. Kdo z domorodců 
nepatří do vyvolené části mafie, ten přijde o veškerý majetek, ať 
nakradený nebo získaný v restituci.

Vlády nad národem, který jím už dávno není, se potom ujmou lidé s 
tzv. “ekluzívním občanstvím” neboli cizinci, protože čeští otroci podle 
nich nejsou schopni vládnou sami sobě. Vláda neokomunistů je jenom 
další variací komunistické vlády. Neokomunisté stejně pronásledují 
kritiku nebo satiru: pravda je jenom jediná, a to ta jejich. Už dávno se 
přestali bát hněvu podvedených lidí a dnes drze vyhrožují každému, kdo 
se jim nepodřídil.

Tajná světovláda zvolila v dalším experimentu s bývalými socialistic­
kými státy, které byly také jenom experimentem, osvědčený způsob 
kolonizace. Do obětované země přijde — dnes ovšem skrytě — (vždyť se 
sionisté chlubí veřejně, že vojákem současné světové války je americký 
dolar, který bez odporu pronikne všude. Píší o tom dokonce ve svých 
knihách) agresor. Ten rozloží hospodářství země a tím zničí dosavadní 
režim. K uskutečnění svých cílů použije kolonizátor jako páky domorodé 
elity. Ta, aby si uchovala výsadu, ochotně agresorovi slouží a zrazuje 
národ. Ovšem rozložení režimu nakonec zničí i tuto elitu.

A pozorujeme-li potom osvobozovací boj proti kolonizátorům, tato 
zrádná elita má obvykle velké ztráty na majetku i na životech a její špičky 
musí emigrovat. Dnes, když je svět úzce propojen, se už znají území, kde 
se koncentruje tato vypuzená morální veteš, trpělivě čekající, až ji tajná 
světovláda opět opráší a nastrčí na nějaké místo, kde by opět mohla 
škodit lidem.

Tento způsob nadnárodní mafií násilně dosazených vlád však ztrácí 
čím dál víc sympatie. Takže momentální vláda neokomunistů je jenom 
dočasná. Aleje nutné shromažďovat a uchovat jména těchto klanů a po 
výbuchu, který v Evropě nutně díky monetarismu a rozkládání států 
nastane, je veřejně pro výstrahu pranýřovat.

G. ROBERT VLACH 
tJ^/^neyr (ei' £ßo4&' 

POVOLENÍ V ILLINOIS, MICHIGAN, NEBRASKA 

6922 WEST CERMÁK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402 
Telefon (708) 795-4400

VEŠKERÉ PRÁVNICKÉ SLUŽBY - VČETNĚ:
• Real Estate — nemovitosti — zastupování při procejl a nákupu
• poslední vůle • pozůstalosti • svěřenectví
• osobni zraněni • automobilové nehody
• zraněni v práci a obchodních prostorech • workers compensation
• rozvody • vymáháni nároku na podporu a vymáháni výživného na děti
• dopravní přestupky včetně — drunk driving — suspended license
• kriminální obhajoba • mldemeanors and felonies
• přistěhovalectví • immigration • bankroty
• diskriminace v práci • daňové záležitosti — IRS a stát Illinois
• zastupování při vyřizování záležitostí v ČSFR

A Pinnacle Home Improvement Loans

Žádné vydání za odhad! Žádné vydání za Title! Žádné vydání za zápis!!!

, PŮJČKY DO SS,000 
A A

Joan Iwema Doug Jankovic
First National Bank of Cicero Berwyn National Bank
6000 W. Cermák Rd, Cicero 7112 W. Cermák Rd, Berwyn

(708) 780-4970 (708) 780-2025
(Dočasná nabídka) “

Members FDIC_______ _________________________________ L'ľ_

CENY DO EVROPY: Sept, od $749.00

O PRAHA - July, Aug................................................... S869.00
a VÍDEŇ........................................................................ $769.00
o FRANKFURT - July ..5398.00, Aug......................... $599.00
• MNICHOV................................................................. $749.00
• ŘÍM............................................................................  $789.00
a PAŘÍŽ........................................................................ $599.00
o LONDÝN.................................................................... $689.00
o Pro návštěvníky z České a Slovenské 

republiky do 1 měsíce pobytu ............  $789.00

Lodní zájezdy (cruises) za velké slevy:
2 osoby za cenu pro jednu osobu.

ZAVOLEJTE NEBO NAPIŠTE O PODROBNÉ INFORMACE

BE^n^ÄESEESIHS^
6805 WEST CERMÁK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402

Telefon: 708-749-1333 — 1-800-886-7012
FAX 708-749-1350



6 Denní Hlasatel 18. srpna 1993 KAROLINA SVĚTLÁ

ČEHO 
SE BOJÍM
Ačkoliv jsem Čech-pamětník, ne­

bojím se kupříkladu Němců, proto­
že zvlášť ti západní jsou našimi 
slušnými sousedy. Nebojím se ani 
komunistů, neboť se nenechám 
strašit “Mikulášem v létě”, když 
eventuelní zima je v nedohlednu. 
Nebojím se “celé řady” dalších 
pojmových strašáků, kteří již nežijí. 
A neožijí! Jistě jste četli, že každý 
rok vymírá jeden živočišný druh. 
Mezi ty nevzkřísitelné bych klidně 
zařadil i fašismus. — Moment, 
neokřikujte mě, chci tím jen říct, že 
věřím ve zkušenost, rozum a inteli­
genci člověka a v jeho tichou 
přísahu, že už nikdy ... a tak dále. 
Kdybych mu — a tím sobě — 
nevěřil, mohl bych to tu všechno 
zabalit a dobrovolně odejít tam, 
kam jako smrtelný tvor odejdu 
nedobrovolně.

Nebojím se tedy historických 
strašáků, ale bojím se něčeho jiné­
ho, čerstvě současného. I toho je 
“celá řada”, třeba zrovna ta divná 
potřeba strašení, jež má patrně za 
úkol odlákat naši pozornost od 
horšího zla, než známe. Na jedné 
straně hlásáme nutnost zklidnění, 
tolerance, lásky a všeodpouštějící- 
ho zapomění, ale na druhé straně 
jakoby programově, výhružně a 
nadávkově oživujeme představy- 
různých -ismů, z nichž většina se 
nebrání, protože neexistuje. O to 
“hrdiněji” do nich veřejně bušíme. 
— Řeknu to jinak: Věřím (strašně 
věřím) člověku, lidem, v jejich 
mozkových, citových a genových 
zářezech
je varovně uložena dávná i nedáv­
ná zkušenost. Nevěřím však (straš­
ně nevěřím) režimům, zvláště mo­
nopolním, protože zlo odedávna 
vymýšlely a páchaly režimy, nikoliv 
obyčejní lidé. Přitom rozdíl mezi 
člověkem a režimem je asi takový, 
jako mezi jednotlivcem a davem.

Když něco nekalého “sleduje” 
člověk, lze mu v tom zabránit. 
Když něco podobného “sleduje” 
režim, nikdo mu v tom nezabrání 
(a buďme na zemi: ani v naší 
demokracii). — Když režim poručí 
bít do bubnů, je prý demokratické 
naslouchat bubnům. Když televize 
řekne to.neb ono, platí to neb ono. 
Hlas jednotlivce není slyšet a spoje­
ní hlasů je označováno málem za 
vzpouru. Opakuji: Věřím lidem a 
nevěřím režimům. Vždycky totiž 
mají něco za lubem, zvlášť když o 
tom, co a jak mít za lubem, 
rozhodují výhradně ony (a v nich 
známí “oni”).

Kdyby byla u nás důsledná, 
všemi stranami (tedy veřejností) 
kontrolovatelná vnitrorežimová 
pluralita, nebál bych se toho společ­
ného “mít něco za lubem”. V 
případě našeho monopolního reži­
mu se toho, až do příštích řádných 
voleb, bojím.

Ataman, 1991

f1| American Heart 
Association

MILÁČEK 
LIDU SVÉHO

ČASOVÝ OHLAS
POKRAČOVANÍ

„Za příčinou tou troufám si opakovati svou žá­
dost, abyste stála k slibu svému, ovšem v rozechvění 
soustrastném učiněnému, který by vám bylo lze za 
příčinou tou odvolati. Ano, podejte mi ruky své, aby 
mi bylo lze dítěti, které za své jste přijala, jmění své 
odkázat!.”

Leonila smutně k němu vzhlédla. Byltě stále týmž, 
jímž býval: do hlubin srdce svého chladný, jak jen 
ona jej znala a nikoli ti, kteří jej považovali za svého 
nejlepšího přítele, za miláčka svého jej prohlásivše.

„Doufala jsem po vašem odchodu stále, že vám 
nebude potřebí, dítě svoje takovým způsobem si vy- 
koupiti,” pravila mu konečně v trpké zádumě.

„Co to mluvíte?” zarazil se. „I vy zamýšlíte teď, 
kde osud takovou úžasnou náhodou syna do rukou 
mi dal, o něj znova mne připraviti? Zdá se vám, co 
jste měla za mé nepřítomnosti příležitost k přemý­
šlení, ober, k níž jste se zavázala, příliš velikou, ne­
možnou k vykonání? Ano, tak jest, couváte, jelikož 
jste si rozpomněla, že blahu cizího vám dítěte zadá­
váte — svou svobodu.”

„Podobá se mi oběť, o níž mluvíte, mnohem 
menší, než ji líčíte,” odvětila po krátké přestávce 
chladnokrevně, avšak chvějícíma se rtoma. „Přijavši 
Leona za dítě vlastní, v něm od té chvíle života své­
ho osu jsem spatřovala a nehodlala jsem jinému 
žiti než pro něho. Zůstane, tak aspoň se podobá, 
ještě na dlouho více mým než vaším, a v zájmu jeho 
zcela mi lhostejno, zdali jej budu vychováván zde 
v Maloborech, nebo ve vaší továrně v Orlovicích,”

Vladimír zbledl. Cítil, že se byl stal příliš vyzýva­
vým, smlouvaje se s ni jako kupec s kupcem o osud 
dítěte, jež jí bylo nad každou pochybnost velice dra­
hé, a jemuž již byla tolik péče věnovala, ale přece 
nemohl odolati, aby nebyi s touže vyzývavostí dodal:

„Jest snad zbytečno, abych milostivou paní ubez­

pečil, že bude pod střechou mou vždy tak volnou 
jako zde pod střechou svou vlastní.”

„Ovšem,” hodila netečně hiavou a počala se ho 
dopodrobna vyptávati, kterak si přeje, aby s malým 
Lconkcm nadál nakládala, a je-li s dosavadním vede­
ním jejím spokojen; neb ač byl prý dosud více jejím 
než jeho, usmívavě opakovala, přece se hodlá s ním 
poctivě a velkomyslně o něj rozděliti. Na to vyslovil 
Vladimír, nemálo dopálen, že zmínkou jeho o neob- 
mezené svobodě, již ji v domě svém sliboval, se mu 
nepodařilo nižádným způsobem ji dojmouti, studený 
dik s přáním, aby si při vychováni dítěte pro tu chvíli 
zcela samostatně počinaia.

Leonila přijala bez dalšího zdráhání návrh jeho, 
a novosnoubenci smluvivše se ještě o některých pro 
sňatek jejich potřebných věcech, rozešli se bez stisk­
nutí ruky, ledově jeden druhému se poklonivše.

XVIII
Potkal-li se první sňatek miláčka orlovických ob­

čanů navzdor filipikám doktora Snětivce přece jen 
sem tam s odporem, a bylo-li mu vyčítáno z té které 
strany, že ho uzavřití neměl, tož došel druhý sňatek 
jeho jednohlasného schválení.

Paní z Křineckých byla sice osobností ve městě té' 
měř úplně neznámou, neb nikdy tam nekonala náv­
štěv, avšak tím více byla známa podle pověsti svou 
dobročinností, svou vlídností k služebnictvu, jehož 
byla modlou a skutečnou srdečností k chudým.

Když do továrny se přistěhovala, pochopil každý, 
že Vladimíra nejen těmito vlastnostmi, ale i svou 
krásou tak zaujala, že zapomněl ihned na nevděčnou, 
přemrštěnou šlechtickou svou choť, a že to nemohlo 
ani jinak přijíti, než že jí podal ruku a srdce v ná­
hradu za leknutí, jež jí způsobil poraniv dítě, které 
sice, jak se vědělo, nebylo její, jež však jako svoje

milovala a opatrovala.
Pravila-li Leonila Vladimírovi, žeť věcí lhostejnou, 

kde že bydií, zdali ve svém úkrytu v Maloborech 
nebo v jeho továrně orlovické, tož se mýlila. Jí, jak 
tvrdila, to bylo lhostejno, leč tím méně lhostejno to 
bylo pro město a závody jejího manžela. Nepočala 
Leonila teprve plány dělati, stavětí a do budoucnosti 
slibovati jako předchůdkyně její, nekonala žádné ná­
kladné cesty stavební do ciziny, nýbrž sotva překro­
čila práh manželova domu, jenž od smrti strýcovy 
v palác zmohutněl a se rozšířil, uchopila se záleži­
tosti chudinské s takovou energií, s takovým důmy­
slem a úspěchem, že zakrátko strhia k sobě skoro 
všecky paní a dívky v městě. Utvořily se spolky, kte­
ré zvolivše ji vždy za ochránkyni, se jaly pilně a vřele 
k příkladu jejímu pracovati na zlepšení osudu tříd 
chudších, čímž doznávaly skvělého dementi náhledy, 
jimž razil doktor Snětivec popudem Vladimírovým 
cestu, a jež si byly dobyly v obecenstvu onoho okolí 

již značné půdy, totiž, že se aspoň pro tu chvíli 
v ohledu tom nic podstatného vykonati nedá, anyť 
tomu nejsou poměry časové příznivý, při čemž ještě 
dlužno zřetel míti k obecné ochablosti myslí, neb 
klestí prý si více a více dráhu přesvědčení, že dobro­
činností svízeiům společenským sice tu a tam na 
krátký okamžik se pomůže, ale nikterak platně a 
trvale se neodpomůže, jiných že prostředků potřebí, 
jichž jen vyšším kruhům možná se zdarem se ucho- 
piti.-------

Vladimír cítil se jako již tolikrát znova uražen svě­
žestí a rázností ducha své choti, především však je­
jími netušenými úspěchy, a mstil se jí, tváře se, jako 
by o její spolkové činnosti v městě a působení jejím 
mezi jeho dělnictvem ani nevěděl, a co mu o tom 
přichází k vědomosti, že považuje za příliš mali­
cherné, dětinské a bezvýznamné, aby k tomu teprv 
obrátil svou pozornost.

S touže chladnou lhostejností spíše odmítal než 
přijímal každou zprávu, již mu podávala o onom 
dobročinném ústavě pod bělotýnským hradem, první 
jeho chotí založeném, avšak nedokonaném. Chovalať 
se, jako by si byla i tu umínila jako žena napravit!, 
čím jiná žena zhřešila, a věnovala každodenně mno­
ho hodin rozkvětu onoho podniku, jejž byla Ilde- 
gonda chudině okolní slibovala, porušivši slib ten 
z uražené pýchy a to přese vši svou nábožnost tak 
svévolně, lehkomyslně a nesvedomité, jako by nebyla 
měla náležitého pojmu o posvátnosti předsevzetí ta­
kového. j

Nebylo na Leonile nikdy znáti, kterak na ni man­
želovo jednání působí; nikdy nejevila citlivosti, když 
přeslechl její slova, počala-li s ním mluvicí o těchto 
zájmech, neb pousmál-li se soucitně při řečech jejích, 
či řekl-li jí zcela lakonicky, že maří svým časem a 
svými prostředky, poněvadž cokoli žena v oborech 
těch podnikne, vždy více méně jen planou hříčkou 
zůstane. Byla v ohledu tom tak neuražitelnou jemu 
vstříc, že on sám tomu se podivil a chtěje jí tedy 
zřejmě dokázati, jak málo mu na tom všem záleží, 
jal se vynášeti její osobní půvaby rovněž tak výmluv­
ně, jak chladně pohlížel na přednosti její povahy.

Ale tu doznával odvety. Zašvihla mu nad hlavou 
metlou tak neuprositelného vtipu, satiry tak řízné a 
neodolatelné, že se před ní krčil, nevěda, kudy jí 
uniknouti, a nechtěje ji přece ponechati na kolbišti 
jako vítězku.

I stalo se pak přece jen, že se v nejtajnějším nitru 
svém vyznával, že to není věcí tak zcela snadnou, jak 
se byl domníval, ji tam dostati, kde ji míti chtěl, 
totiž před sebou jako pokornou prosebnici o lásku 
jeho, jíž dosíci a se domoci nečinila ani sebe menších 
pokusů. Nemohl jí vyčítati jediného povzbuzujícího 
pohledu neb dokonce slova. Onen tón škádlivé ko­
ketérie, v němž si někdy jemu vstříc libovala, byla 
v Maloborech zůstavila, v Orlovicích nebylo po něm 
nikdy nejmenší stopy, což jí splácel, chovaje se za to 
zase k ní jako by nebyl schopen žárlivosti.

Než ani tím jí nepodráždil, zůstala proti němu tak 
lhostejnou jako proti každému jinému, obmezujíc se 
vždy jen na nejobyčejnější zdvořilost, a teprve v den 
příchodu bratrancova se mu zdálo, že by mohla spo­
léhat! na jeho slova a nešetřit! jeho dotklivosti.

Nemýlil se Boleslav. Zkameněl Vladimír, vida, jak 
ochotně Leonila přání jeho vyhovuje, jak důvěrně si

Pokračování na str. 7
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s ním počíná, zavádějíc jej první večer jejich se set­
kání do svých pokojů, ovšem pod záštitou, aby mu 
ukázala jeho synovce, ale přece jen do oněch pokojů, 
kamž jeho nikdy nezvala, a kdež býval za příčinou 
tou hostem velmi vzácným.

„Ne, není možná, aby kdy milovala jiného,” pra­
vil si za oné noci, již rovněž jako Boleslav bezesně 
zrrávil, nesčíslněkrát, „co srdce její cítiti počalo, za­
jisté nikdy pro jiného necítilo než pro mne, a nikdy, 
je-li vůbec lásky schopna, jiného milovati nebude, 
a přisámbohu nesmí než mne, jinak ať se chvěje před 
tím, co na ni uchystám.”

Teprve k ránu usnul Vladimír, snaže se sám sobě 
se vysmáti nad příšerami, jimiž se dal znepokojni. 
Avšak příchylnost k bratranci byla se přece jen 
značně zviklala poznáním, že on jest oním truba- 
durem, na nějž se ho Leonila, přibyvši do Orlovic, 
tak pilně vyptávala.

„Tenhle (loutek,” pravil si posmívavě, „který pu- 
tuval po tolik let světem, nevěda čím by si doma 
zahrál, jenž hledá loutky, dojmy, hříčky, aby se zba­
vil nudy v prázdné duši mu strašící, chtěl by si ji 
snad podmaniti? Takový román by mu byl snad 
velmi vítán; s vhodnější k tomu hrdinkou se zajisté 
nikde nesetkal, třeba po její stopě po všech dílech 
země se pídil. Ale ne, ne, nepořídí u ní ničehož, již 
mu dala na srozuměnou, že jej považuje za mělkého 
a povrchního. Ona po románech nebaží; kdežkoli 
jsem pátral po její minulosti, nikde jsem se nedopá­
tral nejmenšího po nich stínu. Já vyplňoval vždy 
duši její, ač mi to vždy zapříti se snažila, ač toho 
snad dosud sama před sebou zpupně zapírá, a nikdo 
jiný se na moje místo tam nevloudí.”

Ale přes to tajné, nezvratné přesvědčení nebyl 
Vladimír teď již s to, aby našel bývalé rovnováhy 
duševní. Zmije žárlivosti tak neočekávaně v něm se 
probudivší neusnula; stále v něm bděla, syčela, je­
dem napájejíc jeho cit. Chtěltě se dáti do práce, a 
jsa znova naléhavěji než kdy dříve od svých nových 
přátel zván do Vídně k úradám mnohem důležitěj­
ším prý všech předešlých, jichž dosud se byl zúčast­
nil, chtěl podati konečně návrhů již rozhodných, 
o nichž věděl, že se na ně čeká s netrpělivostí, a že 
budou přijaty nejen se souhlasem, nýbrž s nadšením. 
Byly to návrhy mající za účel obratně a co možná 
obezřivě utlumovat onen tajný, němý, avšak nepopi­
ratelný ruch mezi dělnictvem, práv svých co stav 
rovněž tak důležitý jako všecky ostatní se domáhají­
cím, avšak uzpůsobil je takovým přídechem liberál­
nosti a obklopil je tak vhodným rámcem moderních 
myšlenek, že v osnově jeho, k tomu úkolu již napolo 
vypracované, které jiného se nedostávalo než posled­
ního ještě brusu, jen znatel nejbystrozračtější by byl 
zahlédl kopyto Mefistovo, nikdy však ti, kdož se 
měli sráti obětmi macchiavelského tohoto kousku 
diplomatického jeho umění.

Kolik Vladimírů Braných ještě poznáš, ó lide 
uhnětený, každému citlivému srdci tak drahý, než 
nejoprávněnější tvoje tužby dojdou žádoucího vy­
plnění?! —

Ale místo práce jal se teď špehovati Boleslava 
krok za krokem. Věděl o každé jeho rozmluvě s Leo- 
nilou. a když oba sedávali večer na balkoně, k čemuž 
je byl tak přívětivě vyzval, tu se doplížil do akáto­
vého háiku. lapaje úryvky jeiich hovorů. Nemusit 
sluch svůj namáhati, i Boleslav i Leonila mluvili hla­
sitě a jasně. Leč nezaslechl ani jednou ve hlase mladé 
ženy ono jisté podezřelé chvění při místech vztahu­
jících se k jejím citům. Ani jednou neztratila nit my­
šlenkovou, mluvíc s Boleslavem o lásce, o poměru 
milenky k milenci, manželky k manželu, ba dobře si 
povšiml podle přízvuku jejího, že jí hovory takové 
doopravdy méně jsou zajímavé než jiné, při nichž 
zase pozoroval, že se Boleslav jich roztržitěji zúčast­
ňuje. —

„Jak by jí nemiloval.” skřípal dole ve stínu starých 
trnovníků zuby, pohlížeje k balkonu ozářenému, je­

hož dveře nebyly nikdy přivřeny před všetečnými 
pohledy služebnictva, nýbrž vždy dokořán otevřeny.

Jak svůdně tam spočívala Leonila ve křesle, oplý­
vána proudy kouzelných svých vlasů, jejichžto vůni 
opojnou, se mu podobalo, že až k sobě vnikati cítí! 
Jak unyle upírala svoje oči na hvězdy! Byly důvěr­
nicemi jejich tužeb? Pohlédly jí do srdce hloub než 
jemu bylo dosud dopřáno? Vidívaly v něm obraz je­
ho? Kéž by měl o tom jistotu, aby mohl svůj úkryt 
pokojně opustiti, vysmáti se Boleslavovi, a býti opět 
tím, čím býval před jeho příjezdem. Již ho to k psa­
címu stolu netáhlo onou neodolatelností jako dříve. 
Přestala ho těšiti práce, jíž, doufal, že si' proklestí 
cestu k jednomu z nejvyšších míst, k jedné z největ­
ších hodností v říši, pro stálou roztržitost se mu ne­
hrnuly myšlenky vlnami tak bohatými do pera ja!:o 
jindy: bylo mu je teď hledati. pracně zachytiti, jim 
hovět:, chtěl-li, by se staly tak jasnými, ráznými, pře­
svědčivými jako předtím; jíž byl skoro tak málo 
jejich pánem jako byl velitelem té tam nahoře s těmi 
zlatobrunátnými kadeřemi, s těma ramenoma sněho­
bílýma — měl, jak již praveno, jen jedinou útěchu 
v nynějším mravném svém neladu, totiž že se děje 
Boleslavovi asi jako jemu.

Vyhledával bratranec Vladimíra tak málo, jak byl 
jím vyhledáván; setkali-li se kdesi krom jídelny, jen 
zkrátka a zběžně spolu si pohovořili, nalézajíce vždy 
celou řadu vhodných příčin ke kvapnému se roze­
jití. Obzvláště Boleslav jich míval na snadě, nechtěje 
prý rušiti bratrancovy úvahy, jimiž zajisté stále jeho 
duch ku blahu celé veřejnosti se zaměstnává, při 
čemž jej Vladimír s úsměvem obojetným vždy pone- 
chával.

„Proč se jí nezmocňuji?” tázával se Vladimír 
u svého psacího stolu, kdež teď její obraz tak často 
zapuzoval veškeré ctižádostivé v něm vidiny, „proč 
ji ncuchvacuji co kořist dávno, dávno mou? Což 
se muž skutečně ponižuje, přisvojí-li si ženu, která 
ze všech nejvíce se mu líbí? Oh, chtěl bych se kdoví 
oč zasaditi, že ona po tomto okamžiku dychtí, že 
pláče pod závojem nočním, že váhá k ní se vznésti. 
Ale ne, když ona má tolik setrvačnosti ve vzdoru, 
proč bych já se ukázal slabším jí býti? Nestal bych 
se tím navždy jejím nevolníkem, nevyčítala by mně 
po všecky časy: ,Tys po mně vztáhl riiku, já se tebe 
vzdalovala!’? A pak, nepočínala by si ještě výstřed­
něji ve svých plánech světové nápravy, než dosud 
činila? Teď se jí vyhýbám, když pozoruji, že mne 
hodlá svými refiexemi nuditi, a podařívá se jí jen 
náhodou donutili mne, abych ji vyslechl, avšak kdy­
by mezi námi panoval poměr bližší a vřelejší, pak 
bych byl povinen popřáti jí sluchu. Vtírala by se 
směle do soukromí mých úmyslů, a napřed vím, že 
by se mnou stejně nesmýšlela, naopak snažila by se 
mně vymluviti, na čem nejvíce si zakládám, a zá­
měry, které následkem toho osnuji, snad dokonce mi 
zmařiti či překaziti; ona by byla věru s to, aby cosi 
podobného učinila. Lépe bude, vyčkám-li ještě ně­
jaký čas v poměrech nynějších, až provedu, co jsem 
si umínil, až budu míti volnější hlavu, až odtáhne 
Boleslav zkiamán, pokořen, aby se nikdy již v do­
mě mém neukázal. O n a jej musí zapudili, vypově­
dět!, nikoli já. Zcela jinak to bude boleti toho od­
vážlivce, jenž si troufá pozdvihnout! oči tam, kdež 
já jsem pánem, jenž se snad obrazem jejím obíral po 
celý ten čas, co světem se toulal, od oné kieté chvíle, 
kdež při měsíčku nad potokem je svedl můj zlý

XIX
Leč nepodobalo se, že hodlá Leonila učiniti, čeho 

Vladimír s takovou jistotou očekával. Přijímala na 
počátku bratrance manželem za společníka jí vyká­
zaného s vlídnou netečností, kdykoli se k ní dostavil 
návštěvou. Zkracovala všemožně svou s ním osobni 
zábavu, žádajíc buď, aby jí zahrál na piano, neb cosi 
přečítal, patrně jen za tou příčinou, aby jí bylo lze 
v jeho přítomnosti myšlenkám svým popustili volné 
uzdy. —

Ale častěji a častěji stávalo se to, o čem jí četl, 
osou živé rozmluvy, ba hádky, do nichž se Leonila 
téměř mimoděk strhnouti dala, avšak v nichž nalé­
zala znenáhla vždy většího půvabu, vyvolávajíc je 
konečně, kdekoli příležitost k nim se naskytovala, 
sama. —

Nebyltě Boleslav žádným duchem světoborným, 

ba ani skvělým talentem; pokračování příští středu

Ryby na Orlíku
František Růžička

V jednom z minulých čísel byla 
otištěna informace o přehradě 
Orlík, která byla v letech 1954-62 
vybudována na řece Vltavě nedale­
ko Solenie. V závěru článku je 
naznačena téměř neřešitelná otáz­
ka, co s usazeninou na dně přehra­
dy a co s vodou, která je přesycena 
dušičnany. Problém byl označen 
jako “zrající ekologická bomba”.

Bomba o něco menšího “kalib­
ru” již vybuchla. V roce 1987 došlo 
k havárii v Rožmitále pod Třemší- 
nem. Karcinogenní látky — poly­
chlorované bifenyly se dostaly do 
říčky Skalice (též zvaná Vlčava) a 
následně po celé délce toku až do 
Orlického jezera. Látky PCB v 
jezeře zůstaly, protože likvidace v 
současných podmínkách ani není 
možná, říká ředitelka Okresní hy­
gienické stanice v Písku MUDr. L. 
Rohrichová. Jsou uloženy v bahně 
i v rybách. Náš limit v kilogramu 
jedlého podílu ryb je srovnatelný s 
vyspělými zeměmi světa a nejméně 
jednou za rok se kontroluje. Obsah 
PCB je na Orlíku na hranici limitu. 
Není tedy zákaz konzumace ryb, 
ale je třeba neustálá kontrola. Nej­
více ho obsahují starší a tučné ryby, 
protože tyto látky se ukládají v 
tuku.

Stav na jezeře není ovšem ovliv­
něn jen uváděnou havárií. Škodlivé 
látky se do jezera dostávají z barev, 
výrobků elektro-technického prů­
myslu i naplaveninami z okolních 
polí. Bude trvat dlouhá léta, než se 
je podaří z přírody odstranit.

Když v roce 1987 došlo k havá­
rii, nejvíce postiženi se cítili rybáři v 
celém povodí. Dnes již znovu sedí 
nad zamlklou hladinou své říčky a 
nechávají si zdát o tom, jak se zde 
chytaly ryby před dvaceti, třiceti 
roky. Bylo to opravdu něco jiného. 
Dnes se Úřad města Mirovic snaží 
o vyčistění řečiště, které je zaneseno 
takovým množstvím bahna, že z 
řeky již vystupují ostrůvky, které 
začínají porůstat trávou. Nesvědčí 
to ani rybám a na koupání není 
chuti. O chytání raků si můžeme 
nechat jen zdát. Celá desetiletí zde 
již nejsou a dovolím si tvrdit, že ani 
kluci mých kluků je zde chytat 
nebudou. Jo, bývaly to doby u 
vody...

■ WALLACE, N. C.
Při pohřbu svého otce, slavný 

Michael Jordan řekl asi 200 shro­
mážděným tichým hlasem, jak 
zvláštním otcem byl James Jordan / 
všem pěti dětem a jak James a 
Delori jim dali cíle, ke kterým měli 
obracet své životy. Vyjádřil vděč­
nost za to, že otec a matka zajistili, 
aby všech pět mělo možnost dosáh­
nout kolejního vzdělání.

“Neprodlévejte u jeho smrti, ale 
oslavujte život, kterým žil,” řekl 
Michael.

James Raymond Jordan se na­
rodil v r. 1936, a byl vychován v 
malém městě Wallace, N.C. Využil 
a těšil se z každého roku ze svých 
56 let, a neminul den, aniž by se 
nezasloužil o úsměv na něčí tváři.
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REPUBLICE HAVLA A KLAUSE?
Carl Hodek

Nestor Falls, Kanada - Už uplynul nějaký čas, a já se di­
vím, že nikdo z čtenářů Denního Hlasatele, a Českoslo­
venského týdeníku nějak nereagoval na inzerát, který byl 
v těchto dvou novinách uveřejněn, a to v Nedělním Hlasa­
teli č.22, str.2, z 6/5 tr., a v Čsl. týdeníku č.12, str.7, 17/6 
Lr.. Mluvím zde o inzerátu jakési nové (?) stavební firmy 
jménem USA Builders, s.r.o., která nabízí či nabízela stav- 
bu(y) domu(ů) v Praze, respektivně stavěné poblíž Dolních 
Břežan!

Podle inzerátu, cena je od 240,000 americ­
kých dolarů nahoru!!

Tohle mne ale ihned zarazilo, jelikož ty ceny existují 
zde v Americe, ale rozhodně by neměly být za tu cenu v 
té UK (Havlo-Klausovské) republice! Tam přece řemesla 
nevydělávají dolary, ale koruny! Takovéto luxusní vily by 
měly být snad stavěné pro tu vyšší HK výdělečnou třídu 
(viz komunistickou), tj. pro lidi, kteří si to můžou v HK 
republice dovolit! To není pro nějaké Američany čsl. pů­
vodu, kteří se celý svůj život v Americe dřeli a dolary šet­
řili pro jejích zbylá léta, jsou nyní v penzi, a kteří by rádi 
prožili zbytek svých životů ve své rodné vlasti, ale rozhod­
ně ne za takovou ohromně nepříznivou (nafouklou) cenu! 
Někdo se snad zbláznil, nebo si snad myslí, že v Americe 
rostou dolary na stromě? Já vím, že mnozí si to tam v HK 
republice tak jako tak myslí!

Tam doma, jak všichni víme, US dolar jde dosti daleko; 
hodně se za něj dá koupit, ovšem mimo hotelového uby­
tování, kde vás každý chce svléknout do naha, a jeden do­
lar vám dá na burze 28 až 30 čs korun!

A také zde v Americe víme, že největším výdajem ve sta­
vebnictví, jako ve stavbě nějaké té vily, jsou všechny pra­
covní řemeslné síly. Chce nám tato firma vyprávět pohád­
ky, že si tam do Dolních Břežan přiveze americké dělníky 
(jaký jen luxus!), nebo bude za dolary, a ne za koruny 
používat dělníků či řemeslníků českých, kteří by bylí pro 
firmu, jak se říká, za HK (Havlo-Klausovskou) facku.

Jsem si s mnoha jinými čtenáři také vědom toho, že 
všechny ty luxusní věci pro tyto vily by se mohly dovést 
z vedlejšího Německa, když by nebyly k mání v HK 
(Havlo-Klausovské) republice. Německo má moderních vě­
cí dost, a dolar jde nejméně 58-60 bodů nad markou. Ne­
musí se nic dovážet z Ameriky, obzvláště ne hliněné tašky

na střechu!
Musím zde poukázat také na to, a to bych chtěl zdůraz­

nit, že kupř. Mexiko, které sousedí na jihu s USA, dělá vše 
možné, aby získalo tvrdou valutu, tj. náš dolar, a tak vy­
chází Američanům mnohem lépe vstříc, než se to objevuje 
v HK ( Havlo-Klausovské) republice. Mnoho Američanů z 
jižní Kalifornie bydlí v Mexiku a dojíždí do práce. Proč? 
Jelikož se jim to vyplácí vis-a-vis americké ceny nájemné­
ho. Domácí služba (uklízečka a kuchařka) je denně, jak se 
říká, za pár centů! Řekl bych, že mnoho zemí mnohem lé­
pe vyhovuje podmínkám amerických občanů finančně, než 
HK republika, a zde já mluvím hlavně o nynějších, a bu­
doucích penzistech, kteří se vracejí do svých vlastí, jelikož 
chtějí využít výhodné peněžní výměny, tj. tvrdý dolar za 
měkkou valutu! Taktéž mnoho Američanů, penzistů, žije v 
Mexiku, z těch samých důvodů. Je tam živobytí mnohem 
lacinější, což zahrnuje i bydlení, a správně to odpovídá 
peněžní tržní valutě!

Problém v HK republice je ten, že tam mají jakýsi nový 
ekonomický systém, tj. ceny, které si převážná část obyva­
telstva nemůže za koruny dovolit (nájemné, ošacení, pot­
raviny, a různé ty domácí technologické vymoženosti), ale 
za dolary, které čsl. občané nemají, ano! A hle! Zde najed­
nou přijde někdo s nějakým nápadem, že některé věci by 
měly mít americkou cenu pro americké občany, a že to 
možná někdo jako pitomec "spolkne" a koupí to, co se 
mu nabízí v zemi, kde valuta dolaru má být vysoká!

Nemám naprosto nic proti volnému či svobodnému pod­
nikání, ale vidím v tomto inzerátu něco, co jistě mnoho z 
nás vidí: velký výkřik proti normalitě. Myslí si snad ně­
kdo, že starší Američané čsl. původu jsou tak uhození se­
nilitou, že zaplatí, co firma USA Builders s.r.o. nabízí?

Proč se nenajde nějaká "normální" a "rozumná" firma v 
té HK republice a neuvědomí si, že by proudilo mnoho 
amerických tvrdých dolarů do té naší staré vlasti, kdyby 
se tam něco stavělo za rozumnou cenu, s čsl. materiály a 
s čsl. řemeslníky, ale......... za cenu, která by odpo­
vídala hodnotě amerického dolaru!

Havlo-Klausovská republika prostě tímto 
způsobem je nemožná se někdy stát Ame­
rikou, i když jenom malou!

Duha 
kolem Temelína

Dalo by se říci, že jihočeská 
krajina se probouzela do běžného 
pondělního rána. Kolona autobusů 
ukrajuje kilometry svých pevně 
stanovených tras a přibližuje se ke 
staveništi JE Temelín. Většina z 
nás ještě mhouří oči, ono to ponděl­
ní ráno nebývá zpravidla dvakrát 
příjemné.

Pojednou přichází nenadálé vy­
tržení z latergie, autobusy jsou 
odkláněny mimo obvyklou trasu. Z 
obce Březí se dnes nemůže odbočit 
k “nové” bráně nad bývalou tvrzí. 
Je zde totiž zábrana a za ní živá 
hradba asi čtyřiceti aktivistů Hnutí 
Duha, kteří zablokovali vjezd na 
stavbu. Účastníci blokády rozvinuli 
transparenty “Temelín dusí severní 
Čechy” a “Copak jste nám to St. 
Klausi nadělil? Jaderný odpad na­
šim dětem.” Dolili čaj z polní 
kuchyně do ešusů, vzali kytary, 
usadili se pod transparenty a začali 
se zpěvem protestovat. Jakub Pa­
točka, mluvčí Hnutí Duha uvedl, 
že každý je zde sám za sebe, 
nejedná se o společnou akci Hnutí. 
“Raději bychom jednali jinak, ale 
vláda bohužel doposud na všechnu 
naši snahu reagovala povýšeným 
výsměchem.’

Na silnici je postaveno několik 
stanů, opodál nad strouhou větší, 
asi velitelský. Kolem dokola asi 
padesátka aut, několik pěkných 
bouráků zastupuje Nissa Sunny s 
firmou ORT, záhadná Mitsubishi 
CB 00-42 (?) a pochopitelně zás­
tupce z CK Vídně. Kolem roj 
novinářů — neméně důležitá slož­
ka (jak uvedl regionální tisk Jiho­
české listy). Snad se sluší pro 
pořádek poznamenat, že řada z 
nich jsou bývalí “nomenklaturní” a 
znají to zde moc dobře. Vítali zde 
již potleskem i ódou svých článků 
soudruhy Jakeše, Adamce, Pitru, 
Hofmana, Čalfu... atd. Tentokrát 
však byli opatrnější na svá ústa.

Policie tentokrát nezasahovala a 
tak mne napadlo, jak by se mi 
vedlo, kdybych se svými kamarády 
zablokoval příjezd k některému 
objektu v Rakousku. Během dal­
ších hodin následuje několik rozho­
vorů s tiskovým mluvčím, výměna 
dopisů. Odpoledne byla blokáda 
přerušena.

Snahou protestujících bylo odes­
lat společný dopis s vedením JETE 
premiéru Klausovi a ekonomickým 
ministrům, obsahující požadavek 
na veřejnou výměnu názorů mezi 
Hnutím Duha a vládou (dokonce s 
přenosem televize). Text dopisu byl 
vedením ČEZ-ETE odmítnut jako 
nepřijatelný.

Ve čtvrtek přinesl regionální tisk

článek “Kdo se obává konfronta­
ce?”, ve kterém je citován otevřený 
dopis řediteli ČEZ...“Znovu opaku­
jeme, že česká vláda rozhodla ne­
odpovědně... Rozhodnutí padlo 
způsobem obvyklým v dobách ko­
munistické diktatury... Temelín je 
zbytečný, nebezpečný a drahý. Ne­
potřebuje jej nikdo kromě americ­
ké firmy Westinghouse... Císař je 
nahý. Za těchto okolností by ne­
udivilo, kdyby blokády pokračova­
ly.”

Vedoucí tiskového oddělení ČEZ- 
ETE uvádí, že letos již staveniště 
navštívilo přes 10 tisíc zájemců o 
informace. Nabídka k prohlídce 
patří i pro dnešní demonstranty. 
Jejich protesty by měly být koordi­
novány tak, aby nedocházelo ke 
zbytečným střetům se zaměstnanci. 
Otázkou také zůstává, kdo bude 
hradit vzniklé vícenáklady. Nej­
spíše zase — my všichni!

O týden později, opět v pondělí 
ráno, blokáda pokračovala. Policie 
uzavřela vjezd, kontrolovala osob­
ní průkazy demonstrujících, mezi 
kterými se tentokráte objevil i 
“duchovní otec H. Lampert”. Dluž­
no dodat, že tentokráte byla zablo­
kovaná i druhá vrátnice “na základ­
ně”.

František Růžička

Divoké pivo
František Růžička

Třeboň bývala vždycky poklid­
ným a krásným jihočeským městeč­
kem. Snad i proto zde již dávno 
vznikly daleko široko známé lázně. 
Stejně tak je tomu i dnes. Pacienti 
již převážně jezdí do objektů no­
vých lázní, ale procházka vnitřním 
městem, které pomalu, ale jistě 
mění svoji tvář, má přece jen své 
nezapomenutelné kouzlo.

Sem tam vás třeba i přepadne 
pořádná dešťová sprška, tak častá 
v počátku letošních prázdnin a 
zažene vás třeba do kavárny Rožm­
berské růže v nádvoří divadla. Je 
zde příjemné posezení, káva výbor­
né chuti a o podívanou máte také 
postaráno. Dnes tady totiž vedle 
pěkných slečen špacíruje Luděk 
Sobota, Roman Skamene, Jirka 
Lábus (ten jako policajt s koltem u 
pasu). Jako by ta kavárna ani 
nebyla skutečná, ale tvořila součást 
kulisové výpravy. Uvidíme po 
prázdninách.

Dnes však je vnitřní prostor 
divadla vyhrazen filmovému štábu, 
komparzu (řečeno křo­
ví) a pochopitelně i hercům a

Pokračování na str. 10
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International Movement for Democratic Czechoslovakia (dále 
IMDC) — též Mezinárodní hnutí za demokratické Československo 
(MHDČ) — oznámeno v New Yorku 28. září 1992, bylo oficiálně 
ustaveno v Chicagu, New Yorku, Londýně a Torontu v dubnu 1993.

Ustavení IMDC vyjadřuje odhodlání českých, moravských a 
slovenských exulantů k Druhému protikomunistickému odboji. 
Československý exil, ve spolupráci a v koordinaci s demokratickými 
silami bývalého Československa (dnešní Čechy a Morava), usiluje o 
vzájemně prospěšné politicko-hospodářské sjednocení Čechů, Mora­
vanů a Slováků ve směru důstojného partnerství západoevropské 
integraci. Prosazení a posílení demokratických institucí, ochrana 
svobody projevu a tisku, respektování lidských práv a nekompromisní 
vymýcení vládní korupce jsou základními předpoklady budování 
státu.

IMDC zásadně odmítá byrokratický neokomunismus, který dnes 
dominuje politicko-hospodářské prostředí na území bývalého Česko­
slovenska. Rychlé a radikální “přebarvení” bývalých komunistů je u 
kořene současné hospodářsko-politické a kulturní krize, stejně jako 
jejich přežívající metody prosazování osobních a stranických zájmů 
—od pseudopravicové “Jediné správné strany” až po neokomunis- 
tickou “Jedinou možnou cestu”.

PROGRAMOVÉ CÍLE
Činnost a smysl IMDC logicky vyplývají z výše uvedených postojů a 

jsou soustředěny na následující programové cíle:
1. Usilovat o sjednocení představitelů celosvětového čs. exilu a 
emigrace proti svévůli krajních neokomunistických a nacionalistic­
kých sil, dnes vládnoucích na území bývalého Československa.
2. Prosazovat zájmy čs. exilu a emigrace ve smyslu nezadatelné 
občanské, majetkové a právní kontinuity.
3. Bezpodmínečně a důstojně uznat První protikomunistický odboj, 
neomezovat časově či místně jeho restituční a reparační práva, 
preferovat zájmy čs. exilu a emigrace před zájmy a vlivy cizími.
4. Vyžadovat od západních a následných vlád ČSFR plné a oficiální 
zveřejnění jmen agentů StB, špionů, spolupracovníků KGB a 
funkcionářů KSČ na základě postupu “shora” — počínaje od 
nejvyšších vládních a politických představitelů.
5. Podporovat postavení Komunistické strany mimo zákon a zaručit 
právní’postih aktivních funkcionářů KSČ bez ohledu na jejich dnešní 
postoje či postavení: komunistické a nacistické zločiny jsou a zůstávají 
právně nepromlčitelnými a morálně neodpustitelnými.
6. Odmítnout charitativní i chartistické taktiky “dialogu s mocí”, 
loyální opozice či odborného “korigování” transformačních kroků: 
IMDC sdružuje exilové i domácí osobnosti a sdružení za účelem 
konečného odstranění vládnoucí třídy byrokratických neokomunistů 
v zemích bývalého Československa.
7. Pravdivě informovat světovou demokratickou veřejnost o podstatě, 
průběhu a mechanismech uplatňovaných v procesech hospodářsko- 
politické transformace na území bývalého Československa.

Hospodářský program
IMDC považuje zvyšování prosperity československých občanů za 

jejich nezadatelné právo: hospodářská transformace musí probíhat ve 
směru podpory vzniku národních kapitalistických a podnikatelských 
vrstev, ve smyslu všeobecného ekonomického růstu a znovuobnovení 
značky “Made in Czechoslovakia”. Podpora korupčně motivovaného 
výprodeje národního majetku bývalými komunisty je vyloučená. 
Plánovaný hospodářský útlum a průmyslový úpadek současného 
“klausismu” nahrává pouze do rukou komunistů. Je nemorální a 
politicky neúnosné, aby se občané bývalého Československa měli hůře 
než za komunismu: efektivní obranou proti nostalgii komunismu je 
pouze hospodářská prosperita. Strategické principy hospodářské 
tranformace pak vyplývají logicky:
1. Orientace na dlouhodobý růst a rozvoj zemědělství a průmyslu, 
vytváření nových pracovních příležitostí ve výrobních sektorech, 
znovuobnovení důvěry občanů v budoucnost a stabilitu nového státu. 
2. Zvyšování vzdělání a kvalifikace zaměstnanců, využití jejich 
motivace a iniciativy pomocí rozhodovací účasti a kapitálového 
podílnictví ve vlastních soukromých podnicích, nekompromisní 
obrana morálky a etiky všech účastníků tržních transakcí.
3. Aktivní podpora domácích výrob a služeb dle světových parametrů, 
zvyšování koupěschopnosti vlastního obyvatelstva, zajišťování spoleh­
livého konkurenčního prostředí, stimulace drobného podnikání a 
podnikatelství a zvýhodňování činností s vysokou přidanou hodno­
tou.
4. Změnit chápání a uplatňování zahraničních investic (technologie, 
modernizace, restrukturalizace) ve směru přednostní účasti a podpory 
čs. podniků a podnikání, ne ve smyslu byrokratického rozprodávání 
(útlum, monopol, destrukce) národních majetků do cizích rukou.

Politické nástroje
Realizace cílů IMDC je možná pouze pomocí nástrojů přímé 

demokracie a spolehlivých parlamentních institucí:
1. Přímá volba prezidenta občany.
2. Vyloučení možnosti úředního jmenování bývalých komunistů do 
rozhodujících pozic řízení státu. Bývalí komunisté se účastní pouze dle 
přímé volby občanů, po oficiálním zveřejnění svých životopisů.
3. Podpora co nejširší demokratické koalice celého politického spektra 
proti byrokratickému neokomunismu úzkých partajních zájmů.
4. Prosazování občanských a domovských práv na základě okolností 
narození, ne dle dočasného pobytu či rezidence.
5. Podpora průmyslové i obecní demokracie ve směru hospodářské, 
zemské a místní hospodářské rozpočtové autonomie: čs. kapitál a 
kapitalisté mají přednost před zahraničními geopolitickými zájmy.
6. Práce za politickou realizaci Středoevropské unie, zastávající zájmy 
Poláků, Čechoslováků, Maďarů, Rakušáků a Jižních Slovanů ve 
smyslu nových konzervativních trendů v západoevropské integraci.

IMDC považuje rozdělení Československa za výsledek nenormální 
stranické zvůle, nátlaku na zvolené poslance a vyloučení demokratické 
účasti občanů. Představitelé československého exilu tento stranický 
diktát nepřijímají, rozdělení Československa za právoplatný akt 
neuznávají a na potrestání strůjců antidemokratického aktu trvají. 
IMDC bude na zákulisí rozpadu Československa upozorňovat v 
zahraničí a soustředí se na formulování nových a trvalejších forem 
vzájemně výhodné existence, porozumění a státoprávního uspořádání.

Členství v IMDC je otevřeno všem jednotlivcům, spolkům a 
stranám v zahraničí i v bývalém Československu, kteří nikdy nebyli 
anebo nesdružují (bývalé) členy KSČ. Iniciativní poplatek IMDC činí 
v exilu $100 pro jednotlivce a $1000 za skupinu. Příslušnost k MHDČ 
na území bývalého Československa zůstává bezplatná.

International Movement for Democratic Czechoslovakia
New York, Chicago, Londýn, Toronto

INTERNATIONAL MOVEMENT FOR 
DEMOCRATIC CZECHOSLOVAKIA 

MEZINÁRODNÍ HNUTÍ ZA
DEMOKRATICKÉ ČESKOSLOVENSKO
Všichni občané, kteří se cítí poškozeni diskriminací současného 

restitučního procesu v České a Slovenské republice, přihlaste se za 
členy IMDC.

IMDC si klade za jeden z hlavních cílů nepřipustit, aby Václav 
Havel, Václav Klaus a Vladimír Mečiar okrádali slušné Čechy a 
Slováky v tradici Gottwaldovy KSČ.

IMDC bude důsledně informovat U.S. Kongres a vládu Spojených 
států o záměrné diskriminaci amerických občanů českého původu 
současnými restitučními zákony České a Slovenské republiky.

Jestliže Česká a Slovenská republika tento svůj diskriminační postoj 
nezmění, IMDC bude vyžadovat na U.S. Kongresu zrušení “Doložky 
nejvyšších výhod” (Most Preferred Nations Status) a zastavení 
jakékoliv finanční a technické pomoci pro Českou a Slovenskou 
republiku.

Přihlášky laskavě zasílejte na adresu:
IMDC
P.O.BOX 50114
CICERO, ILLINOIS 60650

INTERNATIONAL MOVEMENT FOR 
DEMOCRATIC CZECHOSLOVAKIA

Přihlašuji se za člena, protože v podstatě souhlasím s programem 
IMDC.

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:

ADRESA:

TELEFON:

DATUM:
Čestně prohlašuji, že jsem nikdy nebyl členem ani kandidátem KSČ, 
spolupracovníkem StB nebo Komunistické špionážní služby ani 
členem nacistické organizace.
Členský příspěvek S100.- nebo podle možnosti.

PODPIS..................................

International Movement for Democratic Czechoslovakia
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NEMOVITOSTI

MIKI SPIGL
Čermák Road 
Realty
6226 W. Čermák Rd. 
Berwyn, IL

Jestliže zamýšlíte prodat maje­
tek, ohodnocuji zdarma v chi­
cagském okolí. Procenta jsou 
velmi nízká, chcete-li koupit. 
Volejte 708-484-4800 nebo do­
mů 708-562-7605

HOME FOR SALE. Harlem/- 
Foster location. Brick, 3 bed­
rooms, one bath, raised ranch, 
2 car garage, new gas furnace, 
airconditioning & roof. Low 
S170’s, evenings (708) 867— 
8114.

PRONAJME SE:
Byt pro 3 až 4 osoby na 1. 
poschodí. Je třeba osobně vidět a 
dohodnout se. 2631 S. Ridgeland, 
Berwyn. Volejte Andy Šímo, (708) 
484-6204

K PRONAJMUTÍ
Lyons - garden apt., 1 bed­
room, appliances, central air 
and heat. Private home. Tel. 
447-4957.

PŘEKLADY

MK 
Translation Service 

z češtiny do angličtiny a naopak 
☆ ☆ ☆

I. J. KOVAR
P.O. Box 313 

Riverside, IL 60546 
or call 

(708) 442-7115

Kde možno koupit 
HLASATEL:

o Minařík Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

e Brookfield (Minarik II.) Bakery 
9213 Broadway, Brookfield 
Pouze nedělní

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

8 Prague Sausage & 
Delicatessen
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělní

o Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

• The European Village, Ltd.
6531 W. Čermák Rd., Berwyn

• Roh Oak Park & Čermák Rd. 
Berwyn — Stánek

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

« 26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., New York, NY

HELP WANTED

HLEDÁME HOSTES:
Riverside restaurant, 3422 S.
Harlem, Riverside, lil.

CLEANING LADY - Available 
Monday and Friday. HONEST, 
DEPENDABLE: Call 749-4967 
after 4 P.M.

HLEDÁM PRÁCI:
Opatřím starší lidi, uvařím, ukli­
dím, pohlídám děti...Mluvím čes­
ky a slovensky. Tel. 708-484- 
4169.

HLEDÁ PRÁCI
Mladá, slušná žena, hledá ja­
koukoliv práci. Volejte 708-241- 
1814.

ATTENTION BERWYN 
★ ★ ★ POSTAL JOBS ★ ★ ★
Start $11.41/hr. + benefits. Fori 
application & info, call 1-(216) 
233-9079 7am to 10pm 7 days.

Go against the grain.
Got stown on salt.

Adding salt to your food 
could subtract years from 
your life. Because in some 
people salt contributes to 
high blood pressure, a con­
dition that increases your 
risk of heart disease.

Svět je malý
Ataman, 1991

Svět je malý a tam, kde se ještě 
nedávno uvažovalo v národním 
nebo nanejvýš v evropském měřít­
ku, posuzuje se dnes veškerá problé- 
matika z hlediska celosvětového 
dopadu. Svět se zmenšil, je malý až 
těsný. — Aby se odstranila národ­
nostní napětí, sní se o světu bez 
hranic. Aby zaniklo dělení dle ras, 
mluví se o počínajícím stěhování 
národů. To není myšlenka hloupá 
(opravit omyl praotce Čecha), ani 
nemožná. — V rámci naznačených 
globálních pojetí se církve v předsti­
hu pokoušejí o všecírkevní a všená- 
boženskou aplikaci víry v Boha. 
Ano to není idea zcestná, uvážíme- 
li že lidstvo věřilo od nepaměti a 
víra měla v podstatě kolom přísluš­
ného kontinentu.

Zmíněné nápady a snahy chápu 
a dokonce jim rozumím, ale nemys­
lím, že by mohly (nedrasticky) dojít 
vytčených cílů. To by nejprve muse-

Divoké pivo. . . 
herečkám. Jana Brejchová, Jana 
Paulová, T. Brodská, K. Augusta, 
K. Nový a řada dalších. Natáčíme 
“Divoké pivo”, říká pan Polák, 
Člověk by ani netušil, kolik “opi­
ček” je třeba na jeden takový 
“obyčejný záběr.

Světlo, zvuk, jedem zkoušku, 
ticho prosím, klapka 449/A po 
prvé, kamera, stop, ještě jednou, 
trochu blíž, ano tak, a znovu, a 
ještě jednou, stop... Dokonalý cir­
kusový kolotoč. A tak se nedivme, 
že Romanovi, Luďkovi, ani Jirkovi 
nezbyla chvilka vymyslet nějaký 
“ten hlod” pro jihočeské čtenáře. 
Na jednom se však (všichni) přece 
jen shodli: “Je tu krásně”.

Uvidíme, zda bude krásné i 
Divoké pivo.

FOR RENT:
Heated spaces one and two 
bedroom apartments. Applian­
ces, blinds, AC and parking. 
S510-S595. Call (708) 544-4838 
or 453-0881.

SEZNÁMENÍ
Ráda bych se seznámila se star­
ším slušným pánem, se kterým 
bych ruku v ruce prošla jesení 
života. Zn. Čechoameričanka”.

la vzniknout taková diktatura, že 
by jí žádný člověk ani stát neodo­
lal. U panelu s cuplíky by musel 
sedět ělověk-vrah—upír v jedné 
osobě, s prstem na knoflíku a 
vzpouzejícímu lidstvu by musel, na 
jím zvolených katastrofách, ukazo­
vat svou všemoc až do zlomení 
odporu. Nepravím, že si to nedove­
du představit. Pokusy v malém zde 
už byly (a teroristé to dělají s 
úspěchem běžně), naposledy ku­
příkladu... a teď si sami dosaďte 
nějakou historickou událost. A ne­
musíte pro ni chodit do uplynulých 
staletí!

Život však tropí hlouposti. A 
takové, že ani nejbujnější fantasie 
by je nedokázala vymyslet. Nemaje 
takovou fantazii, napadají mě jen 
poměrně prozaické projekty. — 
Tak třeba Slované by zapoměli na 
vzájemné averse a do rána by 
vznikla slovanská říše, zahrnující 
zhruba třetinu polokoule (jak bych 
se ale mohl slovensky domluvit s 
KGB, to nevím). — Anebo, zatím­
co se “interesenti” dohadují o nad­
vládě nad sjednocující se Evropou 
a ohrnují nos nad některými státy, 
povstalo by ve středu kontinentu 

jako z popela a rovněž do rána 
— střevoevropské soustátí s císař­
ským domem včele, že bychom se i 
my divili. S císařem jako vládcem 
proto, že v jeho osobě by byla 
jakás-takás jistota jakés-takés spra­
vedlnosti, protože bez ní — jak 
známo — by mohl císařský dům 
jednoho krásného dne opět lehnout 
popelem. — Anebo: rychlokvašně 
(rovněž skoro do rána) by se 
vytvořila početná vrstva služebníků 
Božích (na tisíc duší jeden) a vládlo 
by se nábožensky, když politikové 
nebyli schopni se dohodnout na 
císařovládě ani lidovládě. Idea ráje 
na Zemi, s peklem a očistcem až po 
smrti, by změnila pořadí, takže 
Sládkovci, bolševici — ale i lidovci 
a ofčáci v sutanách, by nám ukáza­
li, zač je toho loket.

Když procitnete z navozené 
atmosféry respektive fantazie, s 
dojetím vezmete zavděk skutečnou 
situaci a budete Bohu za ni děko­
vat. A až se vám to začne zajídat, 
utečete znovu do zlých snů, z nichž 
se budete rádi probouzet do té 
doby, až se neprobudíte vůbec a 
začnete nekonečně a svobodně být.

Krásně ručně pletené svetry z 
Československa na prodej. 
Hezký dárek pro maminku neb 
babičku pod stromeček. Volej­
te 749-1891 nebo 749-1898.

WOODWORKER
English speaking quality woodwor­
ker needed for expanding line or 
custom products. Finishing skills & 
ability to work from a drawing are 
essential. Some experience with elec­
tronics and/or music a plus. Pleasant 
environment, excellent benefits. 
Apply in Person Monday through 
Friday between 8:30am-4pm to: 
PETERSON-ELECTRO MUSICAL 
5821 W. 116th ST., ALSIP, IL.

■ Poslouchejtě

Českoslo venskou 

půlhodinku

na radiové stanici

WCEV1450 AM

každou 
středu a pátek 

v 8.05 večer 
řídí Jerry Jirák

/<^5^> (708)241-1814
24-HOUR SERVICE

ALPINE AIR
Heating - Air Conditioning 
Refrigeration - Plumbing

EUROPEAN - AMERICAN EXPERIENCE

Delší dobu jsem pracoval pro známou firmu 
Berwyn Western. Nižší a přijatelné ceny. Free 
estimate.
PAUL KULHAVÝ 6719 Aspen Lane
Contractor Westmont, IL. 60559



Nejhorší doba je teprve před námi anebo
EKOLOGIE Z DRUHÉ STRANY

Dr. Zdeněk Rejdák 
ředitel Institutu pro psychotroniku a juvenologii

Teorie ledovce
Teorie ledovce se začíná neúprosně projevovat na našem devastova­

ném životním prostředí a také na zhoršování zdravotního stavu takřka 
veškeré populace. Zatím jsme si všímali té špičky ledovce, co byla nad 
hladinou a nechtěli jsme si připustit, že ta větší část, která se nachází pod 
hladinou, také k ledovci patří.

Ledovec však má své nemilosrdné zuby a začal je na nás vyceňovat již 
před dvěma lety, kdy začli lidé slepnout v Chile, v Austrálii a na jiných 
místech zeměkoule. Lidé najednou začli být vyděšení, že králíci běží zcela 
naslepo a narazí hlavou na překážku, co by nikdy jindy neučinili. To bylo 
od nás v Čechách na štěstí na tisíce kilometrů vzdálené, říkali jsme si, 
bohužel, ze své sobeckosti, to se nás zatím netýká. Avšak v měsíci únoru 
letošního roku ponořený ledovec vycenil zuby na českém a moravském 
severu a také v matičce Praze.

Celý národ najednou ustrnul při pohledu na obrazovku televize, kde 
zcela nevinná nemluvňata beznadějně lapají po dechu, ačkoliv ještě den 
před tím se vesele usmívala a mávala ručičkama. Všichni si začli 
uvědomovat, snad až na představitele našeho státu, že musíme rychle 
něco udělat. A že jakékoliv nezodpovědné řešení existují situace se nám 
musí v nejbližší době neodvratně vymstít.

Nejhorší doba tepve před námi
Proč je teprv nejhorší doba před námi? Protože nás ohrožuje mnoho 

nezvratných faktorů, které budou negativně působit na lidstvo po několik 
generací:
1) Globální zahřívání atmosféry, tzv. skleníkový efekt, který už přestal 
být jen teoretickou úvahou, ale stal se skutečností. Již několikacentimet- 
rové zvyšování mořské hladiny způsobilo nejednou záplavy např. v 
Hamburku.
2) Ztenčování ozónové vrstvy, tzv. ozónové díry, jsme ještě před několika 
lety brali jako zajímavé zjištění, před více jak dvěma léty tato skutečnost 
velice tvrdě na nás dopadla. Lidé a zvířata pod vlivem zvýšené 
ultrafialové radiace začli slepnout, před tím se mírně zvyšoval- výskyt 
rakoviny kůže, který v loňském roce najednou rapidně vzrostl takřka po 
celém světě.
3) zvyšování radiace v ovzduší nepřineslo s sebou jen soutěžení v atomové 
výzbroji a výstavba atomových elektráren, ale mnohem více nerozumná 
exploatace matičky Země. Obrazně řečeno každé kopnutí do země nám 
zvyšuje radiaci.
4) Zvyšování znečištění ovzduší se přes veškerá opatření nesnižuje, 
snad jen místy lokálně.
5) Znečišťování podzemních vod nás každým dnem zbavuje potřebné­
ho množství pitné vody.
6) Znečišťování oceánů vede k úhynu nejen mnoha živočišných druhů, 
ale v brzké době nebudou oceány plnit svou důležitou funkci 
uchovávání rovnováhy v přírodním koloběhu, navíc se mohou 
přeměnit v “mrtvá moře”.

To všechno je alarmující!
Zatím si s velkým českým básníkem Vítězslavem Nezvalem ještě 

můžeme říkat: “Dnes ještě zapadá slunce nad Atlantidou...’, ale jak 
dlouho?

Masová prevence
Před více jak 20 léty se již v programech UNESCO a Světové 

zdravotnické organizace WHO začaly prosazovat myšlenky, že je 
třeba začít řešit masovou prevenci pro lidskou populaci. Je třeba se 
začít starat o zdravé lidi právě tak pečlivě jako o nemocné. Jakmile se 
u nás projeví stav, kterému říkáme nemoc, je z hlediska dnešního 
charakteru obecně snížené imunity, pozdě. I běžné nemoci se stále 
hůře léčí.

Organismus je sice uzpůsoben k samouzdravení a k samoregeneraci, 
pokud nepřekročí své “limity zdraví” a nevyčerpá svou dostatečnou 
energetickou bilanci. Dokud jsme žili přirozeně a ve zdravém 
prostředí, nemuseli jsme se o své limity přiliš starat. Do nedávna jsme 
si mysleli, že je udržíme vhodným přísunem vitamínů a stopových 
prvků. Jsou důležité, avšak zdaleka nejsou vším.

Poslední výzkumy nám ukazují, že je třeba do života uvést další 
stavební prvky nezbytné pro organismus, jako jsou esenciální 
aminokyseliny a aminokyseliny ve formě nízkomolekulárních peptidů 
a oligopeptidů. O významu těchto látek se již ví dávno, ale dosud tyto 
poznatky výrazně nepřekračovaly práh výzkumných laboratoří, až 
teprve v poslední době. Lidský organismus si dovede některé tyto 
látky vyrábět sám, ale ne v potřebném množství a vůbec ne v těch

okamžicích, kdy je nejvíce potřebuje, to je ve zhoršených životních 
podmínkách a při zhoršeném zdravotním stavu, tehdy jich produkuje 
nejméně. Jestliže lidský organismus má těchto látek dostatek jsme 
zdraví, neboť tyto látky mají podivuhodnou vlastnost: “organismus s 
nimi vyspravuje takřka všechny potřebné nedostatky — trhliny na 
našem i v našem těle.

Jestliže se nám podaří nalézt klíč k optimálním vzájemným vazbám 
aminokyselin, peptidů a oligopeptidů, nalezli jsme nejúčinnější klíč k 
masové prevenci. Přírodní látky, ať již živočišného nebo rostlinného 
původu při vhodně zvolené biotechnologii jsou jejich bohatým 
zdrojem. Navíc nám je poskytují v přirozených komplexech, tak jak je 
nejlépe organismus může zužitkovat. Mají pak pozitivní široký záběr 
na organismus, jako by ho chtěly neustále harmonizovat. Jejich 
účinky jsou, řečeno učeně, polyvalentní. Vylepšují naši energetickou 
bilanci. A kde je dostatek životní energie, tam je organismus odolný a 
má také odolnější imunitní systém. Není náchylný k onemocnění, 
běžná onemocnění mají kratší průběh, urychlují se hojivé procesy, 
oddaluje se vyčerpanost, zlepšuje se spánek, člověk je klidnější a 
vyrovnanější. Navíc nejde vlastně ani o lék, ale druh, kterému můžeme 
říkat potravinový koncentrát nebo potravinový doplněk. Moderní 
technologií lze napomoci získat tyto účinné látky a předat je 
organismu jako čistý energetický zisk. Jsou absolutně netoxické, 
nenávykové a nedesponují se v organismu.

Ekologie z druhé strany
Snaha všech těch, co bijí na poplach, už pět minut po dvanácté, je 

chvályhodná, právě tak jako dobrá vůle různých “zelených iniciativ”. 
Bohužel však již je pozdě. I kdybychom zavřeli všechny elektrárny, 
továrny, sešrotovali všechny existující škodlivé dopravní prostředky, 
začli jezdit na koních a plně se vrátili jen k přírodě, tak před 
nezvratnými ekologickými změnami nikam neutečeme. Proto nám 
nezbývá nic jiného než urychleně mobilizovat poslední rezervy 
lidského organismu a starat se, abychom mohli přežít to nejhorší 
období, které nás čeká. Naše koncepce ekologie z druhé strany je 
právě založena na mobilizaci všeho, co může našemu zdraví prospět. 
Všichni dohromady, i když dáme k disposici své znalosti o tom, co 
organismu prospívá, tak ani s tím již nevystačíme, protože už žijeme v 
silně narušeném prostředí. Musíme už nyní organismus doslova 
“dopovat” prostředky a rezervami, které naštěstí ještě v přírodě máme.

Od koncepce k realizaci
Krátce před II. světovou válkou Dr. Rakous, majitel farmaceutic­

kých provozoven v Praze, ještě než nastoupila éra chemoterapie, snažil 
se nalézt odpověď na potíže organismu v těch produktech, které 
poskytuje příroda a se svými spolupracovníky se pustili do uskutečňo­
vání představy tzv. tkáňové terapie. Vycházeli z předpokladu věčného 
koloběhu v přírodě. Všechno živé nakonec umírá, organické se 
postupně mění na neorganické, ale než se defitinitvně změní na 
neorganické, (aby zase třeba vstoupilo znovu do organického) vytvoří 
na určité fázi přeměny mnoho užitečných látek, které zúrodní naši 
půdu nebo mohou pomoci i našemu zdraví. To znali např. středověcí 
lékaři, a tyto postupy vhodně napodobovali. U určité přírodní látky 
nechali rozeběhnout běžný rokladný proces. Věděli, v které fázi jej 
musí zastavit, vhodně látku pak zpreparovali a přikládali na chorá 
místa. Tomuto postupu se říkalo mumiální léčba. Mnozí se dnes 
mylně domnívají, že se jednalo o léčebný prášek z usušených mumií. 
Příprava produktů pro tkáňovou terapii není jen mechanickou 
nápodobou tohoto starého postupu, stala se však podnětem pro její 
rozvoj. První produkty přišly na trh na začátku 50. let. Měly však 
smůlu. Přišly v období, kdy vrcholí koncepce chemoterapie. S 
produkty z přírody, mírně řečeno, se opovrhovalo. Přísná věda chtěla 
přesně znát, co je v kterém přípravku nejúčinnější složkou a pro 
mnohokomponentnost přírodních látek jsme to těžko mohli říci. 
Zatím co u přípravku syntetických jsme to věděli. To bylo sice 
potěšitelné, ale ne vždy pro organismus. Když si zalistujete ve 
farmaceutických seznamech, tak až na čestné výjimky neexistují 
přípravky, které by neměly nežádoucí kontraindikace. Když to 
přeženeme, tak obrazně můžeme říci: “Ledviny jsme Vám sice vyléčili, 
ale odešly vám, bohužel játra.”

Chemoterapie nás, jak víme, nespasila, a tak nám nic jiného 
nezbývá, než pošilhávat znovu po přírodních produktech. Krátce 
řečeno: principem tkáňové terapie bylo, nalézt na každý problém 
organismu adekvátní odpověď v tom, co nám příroda poskytuje, aniž 
budeme chtít napodobovat babky kořenářky, ale nebudeme se jich 
chtít také odříkat. Plně však využijeme dosavadních poznatků chemie 
a biochemie, abychom z přírodních produktů co nejšetrněji dostali 
pro nás nejúčinnější látky. Vrátili jsme se znovu takřka po 40 letech ke 
tkáňové terapii, a tak jsme mohli nabídnout pro masovou prevenci 
—ekologii z druhé strany, jeden z nej účinnějších prostředků. A navíc

Pokračování na str. 12
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Nutno 
poznamenat

František Ružička

Ve svých článcích pro Czecho­
slovak Daily Herald se snažím 
podchytit nejen život jihočeské met­
ropole a dosažitelné části regionu, 
ale i často kriticky poukázat na 
některé negativní jevy ve vývoji 
naší společnosti v polistopadovém 
období. Žel, zdá se, že ty negativní 
projevy zdánlivě převládají.

Bylo by všek nesprávné, nevrátit 
se znovu k některým popsaným 
událostem. Život běží přímo mílo­
vými kroky, situace se mnohdy 
komplikuje a záhy vysvětluje. Nebo 
naopak. Přijměte proto ve zkratce 
přehled některých událostí.
DIVADLO “M”

Po dramatické zápletce, doha­
dech a stávce v Divadle M je 
rozhodnuto, že divadlo bude hrát i 
nadále. Vrací se ke svému původní­
mu názvu “Malé divadlo”. Herci, 
kteří stávkovali, dostali v červnu 
výpověď, odchází i režisér Marti­
nec (dříve ředitel), z původního 
obsazení zbyli pouze dva herci. 
Přicházejí posily z Mostu a z 
Hradce. Koncem prázdnin se zkou­
ší “Praštěné pohádky”, novým způ­
sobem se přezkouší “Popelka”, při­
praví se pohádka “Kašpárek v 
pekle”, “Špalíček pohádek” a pak 
se začne připravovat “Sněhurka”.

Zdá se, že ti nejmenší diváci 
budou mít o zábavu postaráno i v 
příští sezóně.
RADNICE

Primátorovi města ing. Talířoví 
nezbylo nic jiného, než svolat nove 
jednání českobudějovických zastu­
pitelů. To předcházející muselo být 
rozpuštěno. Jednání bylo dramatic­
ké, spletité. Kluby ČSSD, Strany 
zelených a KDU—ČSL ignorovaly 
návrh exkomunisty K. Vančaty 
(dnes nezávislý!), který chladně

kalkuloval s vyslovením nesouhla­
su Radě města. Neuspěl ani s 
návrhem na odvolání náměstka 
primátora ing. Tampíra.

Zdá se, že útoky ODS a KSČM 
vyzněly zatím naprázdno. Zastupi­
telstvo má dle výsledků hlasování k 
radě důvěru. Situace se pravděpo­
dobně již nějak udrží až do komu­
nálních voleb v příštím roce.

Vyznamenal se však znovu regio­
nální tisk JčL, který v následujících 
dnech dal RSDr. K. Vančatovi 
velký prostor na svých stránkách k 
prezentování jeho názorů. Uvádí, 
že v radě i zatupitelstvu převládá 
duch kabinetní, partajnické politi­
ky. Rada prý není vláda, ale výkon­
ný orgán samosprávy a zastoupení 
politických stran by mělo být adek­
vátní. Stejně tak podle něho je 
nutné doplnit radu o zástupce 
klubu KSČM

Bravo, pane “nezávislý”. Potvrzu­
jete opravdu demokraticky za ko­
ho jste kandidoval. Podle zákona 
jste byl příslušníkem zločinecké 
organizace a dnes jihočeské metro­
poli kážete o zásadách demokracie 
a morálky. Pochopitelně za podpo­
ry bývalého (?) komunistického 
tisku.
JSEM HEREČKA

Na závěr něco potěšujícího. 
“Jsem herečka, a ne žádná plenkař- 
ka”, říká E. Balcerová (Havránko­
vá), která léta působila ve městě 
pod Černou věží. “Zásadně rekla­
mu nedělám a nepropůjčím se k 
tomu, dokud budu vydělávat pení­
ze normálně. Vyzvalo mne již více 
firem, ale odmítám je s humorem. 
Mám pocit, že pak bych skončila s 
herectvím a stala se pro někoho 
pracím práškem či krémem. V 
Německu jsem dostala nabídku 
točit reklamu na dětské plenky. 
Suma byla závratná. Ale jsem 
herečka a ne plenkařka.”

Myslím, že takový názor stojí za 
zaznamenání a otištění i v Americe.

Ekologie z druhé.  ..
se nám podařilo zvládnout biotechnologii tak, že splňuje pro masovou 
prevenci to nejpodstatnější, širokou cenovou dostupnost všem.

Masovou prevenci denně
Náš přípravek, který má charakter potravinového koncentrátu 

určeného pro další zapracování, jsme nazvali JUWIM. V Čechách a 
na Slovensku se s ním můžete setkávat v celé řadě potravinářských 
produktů. Obohacují se jim v široké míře zejména výrobky mlékáren­
ského průmyslu, t.j. jogurty, termixy, mražené krémy apod., dále 
výrobky masného průmyslu, výrobky čokoládoven, přidává se do 
nápojů, je vhodným doplňkem žvýkaček všeho druhu. JUWIM je totiž 
nízkomolekulární a výhodně se vstřebává sliznici v ústech. Je rovněž 
vysoce účinný v kombinaci s pivovarskými kvasnicemi, které obsahují 
důležité vitamíny z řady B a stopové prvky. Tato kombinace ve formě 
tablet pod názvem FORTISIM se široce osvědčila u diabetiků. 
Distribuci produktů s JUWIMem nyní převážně zaměřujeme do 
postižených oblastí na severu Čech, v Praze a na Ostravsko.

JUWIM lze také úspěšně využít v léčebné kosmetice. Již před sedmi 
léty jsme testovali jeho účinky na tkáň ozářenou ultrafialovými 
paprsky. Narušená tkáň po vpravení JIWIMu se s 50% zregenerovala.

Bratři krajané, Češi a Slováci, podáváme Vám ruku přes oceán. Vy, 
kteří se domníváte, že byste mohli využít ve svých výrobcích nebo při 
své činnosti náš přípravek JUWIM, obraťte se o bližší informaci na 
redakci tohoto listu.

Od zákona o protiprávnosti 
komunistického režimu až k 

novodobému feudálnímu otrokářství 
českého národa
Stanislava Misařová, Praha

Úvodem cituji “Vědom si povinnosti svobodně zvoleného parlamentu 
vyrovnat se s komunistickým režimem, Parlament konstatuje, že KSČ, 
její vedení i členové jsou odpovědni za způsob vlády v naší zemi v letech 
1948-1989, a to zejména za programové ničení tradičních hodnot 
evropské civilizace, za vědomé porušování lidských práv a svobod, za 
morální a hospodářský úpadek provázený justičními zločiny a terorem 
proti nositelům odlišných názorů, nahrazením fungujícího tržního 
hospodářství direktivním řízením, destrukcí tradičních principů vlastnic­
kého práva, zneužíváním výchovy, vzdělání, vědy a kultury k politickým 
a ideologickým účelům, bezohledným ničením přírody, a prohlašuje, že 
ve své další činnosti bude vycházet z tohoto zákona.”

Odcitovaný úvod k zákonu o protiprávnosti komunistického režimu je 
pouze zlomkem zločinů polistopadových vlád a měl by být rozšířen o 
skutkovou podstatu: Zločinů vlád zaprodaných . cizím mocnostem a 
vedoucích specifickou skrytou válku proti vlastnímu národu v letech 1989 
-doposud.

Zločinům, které nepostihnou jen generace současné, ale i budoucí. 
Odcitovaný úvod by' měl být poprávu rozšířen o přesnou formulaci 
skutkové podstaty — války vedení polistopadovými vládami a zločinů z 
ní plynoucích s cílem náš národ zlikvidovat. Války s použitím 
specifických zbraní: propracovanou zrůdnou psychologií, podvodů a 
války hospodářsko-politické.

Polistopadoví zaprodanci cizích mocností podvedli národ a zbavili ho 
vlastní suverenity a občany v zemi svobody.

Období “vlád polistopadových demokratů” nastolilo dobu temna po 
Bílé hoře a vládu zdegenerovaných starých německých feudálů, dovršilo 
snahy Hitlera a jeho konečné vítězství v naší zemi.

Občany České republiky čeká role poddaných nevolníků sloužících 
staré německé šlechtě, církevním hodnostářům — spřízněncům této 
šlechty a také role novodobých nesvéprávných otroků, sloužících 
převážně německým, ale i jiným cizáckým zbohatlíkům.

Prosazení protikomunistického zákona má odpoutat pozornost od 
zločinů současných “demokratů” a vnitřně destabilizovat zemi.

Rozpoutáním strachu z procesů a případné procesy samy ještě více 
zdemoralizují společnost. Atmosféra strachu a nejistot i veřejné nemorál­
ní hájení “práva” skutečných zločinů byť spáchaných za totality — toto 
přispěje ještě k hlubšímu morálnímu propadu společnosti. Je to i cestou, 
jak se bezezbytku zbavit jakéhokoliv odporu i opozice, včetně levicové 
sestávající se i z komunistů.

V této atmosféře bude pak snadné dokonale a nenávratně uchopit moc 
a dokončit započaté dílo — likvidaci národa českého.

Pravdu
mají komunisté

Ve sloupku “Na okraj” se nám v 
regionálním tisku JčL tentokrát 
představila se svým názorem býva­
lá předsedkyně ZO KSČ, budova- 
telka socialistického zemědělství 
J.N. Poukazuje na skutečnost zjiště­
nou při jednáních o trilaterárním 
konceptu rozvoje regionu Šumava 
— Baverwald — Mühlviertel, při 
kterých se naše strana představila 
jako naprosto nepřipravená a “bylo 
s ní řeč jako s kozou na ledě”.

Hned v úvodu jednání zástupce 
našeho ministerstva hospodářství 
sdělil, že neměl čas se připravit a 
bude improvizovat. “Pobídku, bu­
deme si povídat, mů'že vyslovit 
kumpán v hospodě. Rozhodně ne­
patří k oficialitě, kde jde o konkrét­
ní návrh nových hraničních přecho­
dů i dalších možností kontaktů. 
Navíc, když druhá strana čeká naše 
konečné slovo...”

“Stejně trapné bylo při jednání s 
bavorskou stranou vystupování 
zástupce ČSD. Ani brilantní překla­
datelka nepomohla radovi minister­
stva pro zemské plánování a otáz­
ky životního prostředí pochopit 
některé jeho odpovědi. Stěžujeme 
si, že máme prázdnou kapsu —

přitom prý podporu UNESCO již 
skrývají naše ministerské šuplí­
ky...”!

“Těžká je domluva s cizinou, 
když se nemůžeme dohodnout ani 
sami mezi sebou”, končí autorka 
svůj článek “Hranice trapasů”. Po­
kud je vše tak, jak píše, nezbývá 
než jediné. Omluvit se soudruhům 
komunistům, že byli odstaveni od 
vesel a zameteni na smetiště dějin. 
Nebo to byl jen zastírací manévr a 
můžeme doufat, že oni — soudruzi 
— se zase brzy domluví?

Každopádně — popsaná vizitka 
— polistopadovému vedení státu 
dobrou firmu nedělá.

František Růžička

About 58 percent of American adults 
have blood cholesterol levels of 200 
milligrams per deciliter and above. At 
that level, says the American Heart 
Association, the risk of coronary heart 
disease begins to rise sharply.

According to the American Heart 
Association, high blood pressure is 
more common among middle-aged 
and elderly people, African 
Americans, obese people, heavy 
drinkers, women who take oral 
contraceptives, and people with 
diabetes mellitus, gout or kidney 
disease. It is also more prevalent 
among men than women.


